

## Los candidatos a la Casa Blanca

### Stassen acumula las mayores posibilidades para ser el candidato republicano

MILWAUKEE 8.—Harold E. Stassen ha aumentado sus posibilidades de lograr la candidatura republicana a la Presidencia de los Estados Unidos, logrando una inesperada victoria en las elecciones primarias de Wisconsin sobre el general Douglas Mack Arthur, y eliminando así completamente al gobernador de Nueva York, Thomas E. Dewey, que anteriormente era el favorito de Wisconsin.—(Efe.)

LA VOTACION  
MILWAUKEE WISCONSIN (Estados Unidos). 8.—De 38 distritos del Estado, sólo quedan 80 sin que se sepan los resultados de las elecciones preparatorias para la elección de compromisarios del partido republicano. Los resultados dan a Stassen 19 compromisarios; a Mack Arthur, 8, y a Dewey, ninguno.—(Efe.)

COMENTARIOS DE PRENSA  
NUEVA YORK, 8.—La Prensa norteamericana considera que después de los resultados de las elecciones preparatorias del Estado de Wisconsin, la candidatura del general Mac Arthur no tiene ya posibilidades de éxito. Los diarios coinciden en que el candidato más importante es Stassen. El «Daily News» afirma que los resultados de Wisconsin demuestran que desde este momento deberá prestarse gran atención a las actividades de Stassen. El «New York Times» critica la campaña de Dewey, quien cedió en sus discursos el que los militares dirijan actualmente la política de Estados Unidos. Perdió votos—dice—al adoptar la misma postura que Henry Wallace. Añade el diario que la derrota de Dewey de probabilidades de éxito a Vandenberg y a Taft.—(Efe.)

DICE MAC ARTHUR  
TOKIO, 8.—El general Mack Arthur ha manifestado que las elecciones de compromisarios republicanos llevadas a cabo en el Estado de Wisconsin, ha dado ocasión a los votantes para exponer de modo claro su pensamiento en cuanto a la futura elección presidencial norteamericana. Aun cuando Mac Arthur se negó a hacer más comentarios, las personas allegadas a él dicen que, a su entender, el general Mac Arthur sigue pensando, presentar su candidatura considerando que el resultado de Wisconsin no le es demasiado desfavorable.—(Efe.)

## Los Ayuntamientos en la Revolución Nacional

Sentir y entender la Revolución Nacional supone no estar nunca satisfecho por la obra realizada para bien de la Patria; supone vivir en un descontento constructivo, en el descontento nacido del ansia de llevar a nuestra España hasta la perfección máxima que puede concebirse. Y si ese descontento impulsa a quien lo siente a poner el mejor empeño en su cotidiana tarea privada, porque sabe que ésta, por insignificante que sea, es aportación a la gran empresa nacional, a quienes realizan una función pública les obliga especialmente a superarse constantemente en el cumplimiento de los destinos que les han sido otorgados.

El Caudillo, con su hacer, es ejemplo máximo de ese práctico espíritu en lucha por una España cada día mejor. Y con su palabra constantemente avisa el peligro de la satisfacción por la obra realizada, satisfacción que lleva a la dejadez, al descanso, a parar en la tarea, que es no sólo estancamiento, sino también destrucción, a la larga, de lo hecho.

Con motivo de la visita que el Ayuntamiento de Madrid hizo recientemente al jefe del Estado, Franco, después de examinar el trabajo realizado por el Municipio de la capital de España, reconoció su valor y lo agradeció; pero estimuló a los visitantes a superarse para que realicen, claro está dentro de su jurisdicción y en las materias de competencia municipal, la Revolución Nacional, base de nuestro Movimiento.

Este expreso deseo del Caudillo al Ayuntamiento de Madrid es aplicable a la labor a realizar por todos los de España. Franco bien tiene presente siempre lo imprescindible que es la cooperación de ellos para que pueda irse realizando con éxito la transformación que nuestra Patria necesita para alcanzar la justa deseada grandeza.

Un Ayuntamiento estático, que se limite a "dejar las cosas como estaban" o que obre tan sólo cuando no tiene más remedio que cumplir disposiciones estatales, es un Ayuntamiento que ni siente ni entiende la revolución, constituyendo una gravísima rémora para el desarrollo de aquella dentro del término municipal.

Los Ayuntamientos deben tener (Pasa a la cuarta página)

## LAS POTENCIAS OCCIDENTALES HACEN CASO OMISO DE LA AMENAZA SOVIETICA DE VETO a la nueva propuesta de ingreso en la ONU de Italia, Transjordania, Irlanda, Portugal y Austria

### El mariscal Sokolovsky rechaza la formación de una Comisión cuatripartita y culpa a los ingleses del choque de los aviones

LAKE SUCCESS (Nueva York). 8.—La amenaza de nuevos vetos soviéticos no ha alterado los planes de las potencias occidentales de hacer presión en las Naciones Unidas en favor de la solicitud de ingreso de Italia y otros cuatro países. Las potencias occidentales proyectaban presentar las solicitudes ante el Consejo de Seguridad para someterlas a votación—probablemente la semana próxima—, a pesar de la declaración soviética de que vetaría a los cinco países a no ser que se admitiera simultáneamente a los seis candidatos propuestos.

El punto de vista de las potencias occidentales fue negarse a acceder a las condiciones soviéticas, y el Consejo se ha visto enfrentado con los primeros vetos soviéticos desde el pasado mes de octubre. Las potencias occidentales creyeron que Rusia dudaría imponer el tercer veto a la solicitud de ingreso de Italia por temor a reducir la potencia de los comunistas en las elecciones del día 18 en Italia. Además de la candidatura de Italia, los rusos pondrán el veto a las de Transjordania, Irlanda, Portugal y Austria. Parece que la mayoría está a favor de aceptar estas solicitudes.—(Efe.)

RECHAZA LA PETICION  
BERLIN, 8.—El mariscal Sokolovsky, comandante jefe soviético en Alemania, ha rechazado la proposición del general sir Brian Robertson para que una Comisión cuatripartita investigue sobre las causas del accidente aéreo del lunes en el que un aparato británico chocó con un caza soviético. El mariscal ruso se ha centrado con decir que la culpa de la catástrofe la tienen las autoridades británicas.—(Efe.)

CONTESTACION DE SO. KOLOVSKY  
LONDRES, 8.—Un despacho procedente de Berlín informa que un alto funcionario de las potencias occidentales ha calificado de inadmisible y provocativa la respuesta dada por el gobernador militar soviético mariscal Sokolovsky.

La nota de Sokolovsky que publica la Prensa soviética, dice: «Los esfuerzos de vuestra carta de presentar el accidente aéreo como un acto deliberado por parte del piloto ruso, puede considerarse solamente como una calumnia, al parecer encaminada a lograr fines provocativos. El caso, en realidad, consiste en un quebrantamiento de las regulaciones existentes por parte de un avión británico y que tuvo por resultado la muerte de un piloto soviético. Se cree que la nota no ofrece seguridades contra futuras interferencias en el corredor aéreo que conduce a Berlín y exige que los aviones británicos cesen de obligar a que los aviones soviéticos aterricen.» «Confío—añade la nota de Sokolovsky—que dará usted instrucciones para que en lo sucesivo los aviones británicos obedezcan lo ordenado por el Consejo de Control. Esto evitará el tomar medidas para proteger la seguridad de los vuelos sobre la zona soviética de Alemania y aeródromos soviéticos de Berlín.»—(Efe.)

INFORMANDO A LONDRES  
LONDRES, 8.—El Ministerio de Asuntos Exteriores se encuentra en contacto permanente con el Gobierno Militar británico en su zona de ocupación alemana. La contestación de Sokolovsky supone la negativa a dar una garantía escrita de libertad aérea en los tres corredores que se extienden sobre la zona soviética, uniendo Berlín con la Alemania Occidental. Los aviones de pasajeros y mercancías tanto británicos como norteamericanos y franceses que vuelen sobre la capital alemana emplearán escoltas de cazas, aunque los aparatos que han salido hoy de los campos británicos y norteamericanos lo han hecho sin protección aérea.—(Efe.)

LA INVESTIGACION BRITANICA  
BERLIN, 8.—Los técnicos del Gobierno Militar británico han terminado hoy su investigación sobre el accidente del lunes pasado, y han enviado su informe al ministro de Asuntos Exteriores, Bevin.

Las autoridades británicas declaran que sus investigaciones acerca del accidente de aviación registrado cerca de Berlín hace unos días han demostrado de manera concluyente que la culpa fue del avión de caza soviético y no del aparato de transporte británico. El avión ruso—según los ingleses—no tenía dispuesto el tren de aterrizaje como alegaban los soviéticos. Añade que el caza ruso perdió altura pero sin intención de aterrizar, por lo haber tomado la dirección horizontal, y se insistió en que el avión de transporte inglés volaba por la ruta fijada por las cuatro potencias.—(Efe.)

COMISION ANGLOSOVIETICA  
LONDRES, 8.—Una Comisión conjunta anglosoviética ha comenzado a investigar la colisión entre los aviones.—(Efe.)

REUNION EN LA KOMMANDANTURA  
BERLIN, 8.—El delegado británico ha acusado a las autoridades soviéticas de perjudicar gravemente a Berlín al restringir la libertad de movimientos de personas y mercancías. En la reunión de hoy de la Kommandantura (organismo cuatripartito que gobierna a la capital alemana).

El representante inglés, general Berson, rechazó las afirmaciones hechas por el coronel soviético Jelsarof en la última reunión de la Kommandantura, quien afirmó que

las potencias aliadas estaban sufriendo Berlín.

Berson se refirió a continuación a la acción soviética en mayo y junio de 1945 en el sector berlinés actualmente ocupado por los británicos. En estos dos meses los soviéticos se llevaron el 92 por 100 del total de máquinas de cinco grandes empresas.

La reunión, que duró exactamente doce horas, se levantó a las nueve de la noche.—(Efe.)

MUTUAS CONCESIONES  
BERLIN, 8.—Los aliados occidentales han accedido a las demandas rusas de suprimir seis Comisiones tripartitas dependientes del Consejo de Control Aliado, en la reunión de sujetos militares de las cuatro potencias celebrada en esta capital.

Por su parte, los rusos han accedido a que continúe la Comisión Económica, la más importante de todas. Los soviéticos hicieron constar que no cuentan con personal suficiente para atender a tantas Comisiones y que en caso de continuar funcionando no asistirían a las reuniones.—(Efe.)

OTRO PLAN NORTEAMERICANO  
LONDRES, 8.—El plan norteamericano de creación de un Gobierno de la Alemania Occidental comprendería, al parecer, cinco fases: 1. Formación de un Gobierno provisional que abarcase la actual zona anglo-norteamericana y la zona francesa; 2. Reorganización territorial de los actuales «Landers»—Estados—alemanes cuyas actuales fronteras están determinadas por los límites de las zonas de ocupación; 3. Elección de una Asamblea Constituyente; 4. Elaboración de una Constitución por esa Asamblea; 5. Creación definitiva de un nuevo Gobierno alemán.—(Efe.)

LA PENETRACION COMUNISTA  
STUTTGART, 8.—El segundo jefe del Gobierno militar norteamericano en Alemania, general Hayes, ha declarado en el Consejo de Estados alemanes que, a su juicio, el comunismo ha penetrado ya por demás en la Europa Occidental. Negó que el general Lucius Clay haya dicho nunca que había que detenerlo en el Rhin o en otro cualquier punto de territorio.—(Efe.)

ACUSA AL VATICANO  
ROMA, 8.—El diario «L'Humanité», órgano oficial del comunismo francés, ha publicado un artículo en el cual se lamenta de que el Vaticano se comprometa en una aventura temporal, como las elecciones italianas.

A este respecto, el órgano de la Acción Católica Italiana, «Il Quotidiano», afirma que la Iglesia no debe comprometerse en aventuras temporales; pero lo mismo que se opuso al materialismo nazista, se opone al materialismo soviético, y defiende únicamente a las fuerzas del espíritu.—(Efe.)

ENCUESTA ELECTORAL EN ITALIA  
ROMA, 8.—Una encuesta realizada por el Instituto Doxa entre la opinión pública italiana, demuestra que el cuarenta por ciento de las personas interrogadas votará a favor de los cristiano-demócratas, el 27 por ciento lo hará a favor del comunismo. Han sido interrogadas 2.500 personas.

Se hace constar en la encuesta que un diez por ciento de los interrogados hizo constar que votará a favor de los socialistas moderados; el nueve por ciento a favor de los independientes y derechistas; el cuatro por ciento a favor de los republicanos; y el resto a favor de los diversos partidos de importancia secundaria.—(Efe.)

LA ENTREGA DE TRIESTE  
ROMA, 8.—El Gobierno Militar Aliado en el territorio libre de Trieste ha anunciado que a partir del día 12 de abril la Administración civil de la zona anglo-norteamericana de dicho territorio será entregada a las autoridades locales italianas. Según un comunicado aliado que publica la Prensa romana, quedarán abolidos el cargo de comisario de zona y todas las instituciones.

El día 16 se reunirán las 16 naciones del plan Marshall

Siguen las opiniones defendiendo la inclusión de España

PARIS, 8.—Un portavoz del Foreign Office anuncia que la reunión en París de los ministros de Asuntos Exteriores de las 16 naciones europeas del plan Marshall ha sido definitivamente fijada para el viernes 19. Se espera se acuerde el funcionamiento de la organización permanente que ha de dirigir en Europa la aplicación del plan.

Añadió que en los días 14 y 15 se celebrarán conversaciones preparatorias del Pleno.—(Efe.)

OPINION DEL «METROPOL»  
BRUSELAS, 8.—El periódico «Metropol» publica un amplio artículo en el que, tras insertar el memorándum español al embajador inglés en 1943, y la respuesta de éste, afirma que España siempre ha visto con claridad aquello que otros comienzan a ver ahora.—(Efe.)

LEYNER CONTESTA AL «WASHINGTON POST»  
WASHINGTON, 8.—El «Washington Post» publica una carta firmada por Frank Leyner en la que dice: «Después de leer su editorial el primer día de abril me atrevo a decir que el «Washington Post» se opone

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

El día 16 se reunirán las 16 naciones del plan Marshall

Siguen las opiniones defendiendo la inclusión de España

PARIS, 8.—Un portavoz del Foreign Office anuncia que la reunión en París de los ministros de Asuntos Exteriores de las 16 naciones europeas del plan Marshall ha sido definitivamente fijada para el viernes 19. Se espera se acuerde el funcionamiento de la organización permanente que ha de dirigir en Europa la aplicación del plan.

Añadió que en los días 14 y 15 se celebrarán conversaciones preparatorias del Pleno.—(Efe.)

OPINION DEL «METROPOL»  
BRUSELAS, 8.—El periódico «Metropol» publica un amplio artículo en el que, tras insertar el memorándum español al embajador inglés en 1943, y la respuesta de éste, afirma que España siempre ha visto con claridad aquello que otros comienzan a ver ahora.—(Efe.)

LEYNER CONTESTA AL «WASHINGTON POST»  
WASHINGTON, 8.—El «Washington Post» publica una carta firmada por Frank Leyner en la que dice: «Después de leer su editorial el primer día de abril me atrevo a decir que el «Washington Post» se opone

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

donde publica las siguientes opiniones de altas autoridades financieras españolas, relacionadas con el protocolo Franco-Perón.

Delfredo Mabeu, presidente del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, dice que «tiene una signficativa consideración y una importancia económica que le dan categoría de página histórica en el orden internacional».

Don Salvador Millat, consejero delegado del Banco Popular Español, cree que «el protocolo es una demostración de que la Hispanidad, vocablo del más alto sentido espiritual, puede y debe tener también una significación material de interesante cooperación utilitaria. La creación de un puerto franco en Cádiz supone una ventaja muy apreciable para la bella capital andaluza».

Don Ernesto Anastasio, presidente del Consejo de Administración de la Transmisionfranca, opina que «es más admisible el protocolo Franco-Perón en la manera como se equilibran en él lo político y sentimental con lo económico y financiero. La manifestación de simpatía ante la Embajada argentina no tiene acaso precedente; y, sin embargo, la celebrada en Cádiz ha sido, a mi juicio, la que quizá, por razón de geografía ha recogido de manera más penetrante la significación del convenio. Ya era hora de que las grandes palabras dejaran paso a los grandes hechos: un gran puerto franco, astilleros a plena producción y una nueva y gran Marina Mercante para servir un gran volumen de tráfico».

Don Julio Arteche, presidente del Banco de Bilbao, por su parte, dice: «Creo que en ninguna mejor oportunidad ha podido llegar a utilizarse con vínculos más estrechos los comunes intereses de España y la Argentina con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón. Añado que de las inquietudes provocadas por el desconcierto que hoy vive la Humanidad, se hace destacar el consolinguo espectáculo que ofrecen nuestros dos pueblos. «La ventaja de este acuerdo, al que bien puede atribuirse carácter de acontecimiento, no es ni siquiera preciso hacerla resaltar; por sí sola se valora. España se encuentra en inmejorables condiciones para enfrentarse, con el porvenir, confiada plenamente en sus posibilidades».

## Continúan en España los homenajes a la Argentina

### La Diputación de Cádiz nombra hijos predilectos de la provincia a Franco y a Perón

Nuevas opiniones de destacados financieros españoles

MADRID, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Ariza, continúa recibiendo gran número de cartas y telegramas de autoridades y particulares con entusiastas felicitaciones para los generales Franco y Perón, con motivo de la firma del protocolo que lleva sus nombres.

Entre ellas, por los términos de afecto para la Argentina y España que en ellas redactadas se distinguen las del presidente de la Diputación de Granada, gobernador civil y presidente de la Diputación de La Coruña.

Hijos predilectos de Cádiz  
CÁDIZ, 8.—Con carácter extraordinario, ha celebrado sesión la Diputación Provincial, asistiendo a ella especialmente invitado el cónsul de la Argentina, don José de Mirrel. Se aprobó por aclamación una propuesta del presidente en la que, después de enaltecer las figuras del Caudillo Franco y del presidente Perón, se concede el título de hijos predilectos de la provincia a ambos Jefes de Estado de España y la Argentina.

Igualmente, se concede por primera vez en la Historia al Generalísimo Franco y a don Juan Domingo Perón la Medalla de Oro de la Provincia, creada por acuerdo de la Diputación Provincial en la sesión celebrada en el pasado día 3.

Terminada la sesión que se celebró con este único objeto, y a la que asistió numeroso público, que acogió el acuerdo con gran entusiasmo y una prolongada ovación, la Corporación se trasladó al Gobierno Civil e hizo entrega al gobernador de los diplomas del acto, con los acuerdos citados, para que los traslade al Caudillo. Fue enviado un telegrama al doctor Radio, embajador de la Argentina, en el que se le da cuenta de los acuerdos y se le ruega los comunique al presidente Perón.

MANIFESTACION EN SALAMANCA  
SALAMANCA, 8.—A mediodía se ha celebrado una imponente manifestación del pueblo salmantino para agradecer a la Argentina y a su presidente el general Perón la firma del protocolo Franco-Perón. Con este motivo, a las doce se suspendieron las actividades todas de la ciudad, y todo el pueblo, por así decirlo, se dirigió en manifestación a la Plaza Mayor, donde, ante el edificio del Ayuntamiento, escucharon las palabras que desde el balcón principal les dirigió el presidente de la Cámara de Comercio el alcalde y el gobernador civil. Los manifestantes, durante el recorrido por las principales calles, no cesaron de dar vitores a Franco y a Perón, a la Argentina y a España, y llevaban banderas de las dos naciones y pancartas con letreros alusivos a la firma del protocolo.

TELEGRAMA DE ALBACETE  
ALBACETE, 8.—El alcalde ha dirigido al embajador de la Argentina, señor Radio, el siguiente telegrama: «Ayuntamiento mi presidencia en se-

lón día ayer acordó testimoniar en nombre ciudad a S. E. noble presidente nuestro país, profundo reconocimiento por firma protocolo Franco-Perón, que por ensima ventajas económicas es clara expresión amor e insobornable compensación espiritual entre ambos pueblos. Al rogar V. E. transmita acuerdo, expresamos la consideración y afecto personal acrecentados por recuerdo viva simpatía que dejó paso V. E. esta capital».

TELEGRAMAS DE JAEN  
JAEN, 8.—El alcalde ha dirigido hoy un telegrama al embajador de la República Argentina, doctor Radio, concebido en los siguientes términos: «Me es grato comunicar a V. E. que esta Corporación acordó por unanimidad expresar su satisfacción y gratitud a V. E. y al Excmo. Sr. presidente, don Juan Domingo Perón, por la fausta noticia de la firma del protocolo Franco-Perón, que tantos beneficios derramará sobre España. El alcalde».

También ha dirigido otro mensaje telegráfico al general secretario particular de S. E. el jefe del Estado.

ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE LERIDA  
LERIDA, 8.—Ha celebrado sesión la Comisión Municipal Permanente. Acordó por unanimidad hacer constar la satisfacción de la ciudad por la firma del protocolo Franco-Perón y testimoniar estos sentimientos al Caudillo por medio de su Casa Civil, y al general Perón a través de la Embajada Argentina en España, reiterándole al propio tiempo su adhesión.

VISITAS AL CONSULADO DE VIGO  
VIGO, 8.—Han continuado hoy las demostraciones de afecto hacia la República Argentina por la reciente firma del protocolo Franco-Perón, demostraciones que fueron patentizadas ante el cónsul general, don Casto Martínez García. Este recibió, entre otras personalidades, al gobernador civil y presidente de la Diputación de Pontevedra, llegados expresamente a Vigo para expresar su felicitación al señor Martínez García. Entre dichas autoridades y el representante argentino se cruzaron palabras de afecto y gratitud.

TELEGRAMAS DE CEUTA  
CEUTA, 8.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada hoy, acordó por aclamación dirigir telegramas de felicitación a Su Excelencia el Jefe del Estado; al embajador de la República Argentina, doctor Radio, y al alcalde de Cádiz con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón que ha sido acogido por la ciudad con grandes muestras de satisfacción y entusiasmo. El homenaje de Ceuta a la Argentina se celebrará en breve dándose, por iniciativa del Municipio, el nombre de la nación hermana, a un magnífico jardín.

El día 16 se reunirán las 16 naciones del plan Marshall

Siguen las opiniones defendiendo la inclusión de España

PARIS, 8.—Un portavoz del Foreign Office anuncia que la reunión en París de los ministros de Asuntos Exteriores de las 16 naciones europeas del plan Marshall ha sido definitivamente fijada para el viernes 19. Se espera se acuerde el funcionamiento de la organización permanente que ha de dirigir en Europa la aplicación del plan.

Añadió que en los días 14 y 15 se celebrarán conversaciones preparatorias del Pleno.—(Efe.)

OPINION DEL «METROPOL»  
BRUSELAS, 8.—El periódico «Metropol» publica un amplio artículo en el que, tras insertar el memorándum español al embajador inglés en 1943, y la respuesta de éste, afirma que España siempre ha visto con claridad aquello que otros comienzan a ver ahora.—(Efe.)

LEYNER CONTESTA AL «WASHINGTON POST»  
WASHINGTON, 8.—El «Washington Post» publica una carta firmada por Frank Leyner en la que dice: «Después de leer su editorial el primer día de abril me atrevo a decir que el «Washington Post» se opone

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

la inclusión del general Franco en los beneficios del plan Marshall. España se encuentra en la Europa Occidental, queramos o no. Su Gobierno está reconocido prácticamente por todas las naciones del mundo. ¿Puede excluirse moralmente a una nación de la ayuda a la reconstrucción cuando se la presta a sus hermanas? Si nosotros abriéramos nuestros ojos veríamos que España luchó contra el comunismo hace una década y que ha sido uno de los países de la Europa Occidental más anticomunistas desde entonces.

«Franco ha gobernado seis años sin ser entorpecido. Puesto que su editorial cita altruistas motivos contra este Gobierno, yo pregunto: ¿Es que los Gobiernos de China y Grecia son mejores? Su editorial menciona que se duda del apoyo militar de España en la eventualidad de una guerra con Rusia. Creo que sería mejor pensarlos dos veces. En cuanto a la mención para la propaganda que tal inclusión podría producir, me parece que los agitadores comunistas no necesitan que se les facilite.»—(Efe.)

## "Diario de la Marina" elogia a España por su protección al leproso

### Se está dando forma a una declaración anticomunista en la Conferencia de Bogotá

### Pasa por España un sobrino del general Perón

LA HABANA, 8.—Continúa sus labores el V Congreso Internacional de la Lepra. Los resultados hasta ahora más interesantes de este Congreso son la adopción por la mayoría de los hombres de ciencia que asisten al mismo, de drogas, como la cromina y otras, en el tratamiento de la lepra. El doctor Nudenberg publicará el resultado de sus experiencias en este Congreso en el diario argentino «El Capital», del que es colaborador.—(Efe.)

LA PROTECCION ESPAÑOLA AL LEPROSO  
LA HABANA, 8.—«España es el primer país que ha organizado en forma acabada la protección al leproso y a su familia», dice el «Diario de la Marina» comentando el decreto del ministro español de Trabajo de 5 de marzo último, sobre protección social y laboral a los atacados de dicha enfermedad, así como a sus familias.

El periódico inserta en su primera página el texto íntegro de dicho decreto. Tras hacer otros elogios de dicha disposición, el «Diario de la Marina» añade que Cuba puede y debe sacar provecho de esta humanitaria y previsora obra del Ministerio de Trabajo español.—(Efe.)

LA CONFERENCIA DE BOGOTA  
BOGOTA, 8.—Se ha sabido que los representantes de varias naciones iberoamericanas, entre las cuales se citan a Chile, Argentina y Brasil, están dando forma a una declaración anticomunista.

El objetivo aparente de dicha declaración es la obtención de la firma de diez u once países para presentar el proyecto de la declaración a la Subcomisión B de la Comisión Sexta.

Si no se llega a un acuerdo, entonces un solo país, probablemente Chile, presentará el boquete de la declaración a la misma Subcomisión.—(Efe.)

PUNTO DE VISTA BOLIVIANO  
BOGOTA, 8.—El delegado de Bolivia en la Conferencia Interamericana, Paz Campero, ha explicado los

puntos de vista de su país en relación con el Consejo de Defensa, y que son: El Consejo de Defensa debe tener autonomía técnica y debe estar subordinado al Consejo Directivo de la Unión Panamericana, pero solamente en materias administrativas. Propuso también que se mantenga para el sistema el nombre de Unión Panamericana.—(Efe.)

EL DELEGADO DE COSTA RICA  
CONFERENCIA CON MARSHALL  
BOGOTA, 8.—El jefe de la delegación costarricense, Alejandro Aguilar Machado, ha conferenciado con el secretario de Estado norteamericano, Marshall. Terminada la entrevista, Aguilar hizo a los periodistas que se hubiesen ocupado de la actual guerra civil en su país y que sólo hablaron de las relaciones entre las Repúblicas americanas y de la situación internacional.

En cuanto al problema comunista, Aguilar dijo: «Hago hincapié en la solidaridad entre el Gobierno y el pueblo de Costa Rica contra toda clase de ideas que vengán de otras partes del mundo.»—(Efe.)

MATERIAL BELICO AL PERU  
NUEVA YORK, 8.—El transporte mercante «Callao» partirá hoy para Perú llevando alrededor de diez mil toneladas de material bélico para las fuerzas armadas de dicho país.

El «Callao» ha estado durante dos meses en los astilleros de Bethlehem y ha sido objeto de algunas modificaciones internas.—(Efe.)

CONFRATERNIDAD OBRERA  
BUENOS AIRES, 8.—La delegación de obreros cubanos que visita la Argentina ha entregado una bandera a los trabajadores de este país en un acto emocionante en el que se expresó la solidaridad continental frente al comunismo. Vicente Rubiera, que preside la delegación, pronunció un discurso en el que dijo que venía a la nación argentina para observar el desarrollo, la reorganización sindical y las leyes del general Perón en favor de los trabajadores. Desea que no se produzca de ninguna forma en los asuntos políticos.—(Efe.)

## El testamento del conde de Derby

### El ESTADO PERCIBIRA 775.000 LIBRAS ESTERLINAS POR DERECHOS REALES

### BUENOS AIRES, 8.—Ha sido abierto el testamento del conde de Derby, que deja a sus herederos bienes y valores que ascienden a 1.937.000 libras esterlinas. De esta suma, 775.000 libras pasarán al Estado en concepto de derechos reales. En su testamento, el conde de Derby dispone que todos sus parientes dejen su vida ordinaria, sin abstenerse de acudir a centros de diversión.—(Efe.)

LA PRENSA ARGENTINA  
BUENOS AIRES, 8.—«Los periódicos argentinos siguen publicando informaciones relativas al protocolo Franco-Perón con detalles de las manifestaciones celebradas en las provincias españolas.

Algunos diarios insertan las primeras fotografías recibidas en Buenos Aires de la gran manifestación en Madrid ante la Embajada argentina.—(Efe.)

BUENOS AIRES, 8.—Las manifestaciones celebradas en España con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón son resuñadas con gran amplitud por todos los periódicos argentinos. Estos insertan también las declaraciones que acceden de este convenio han hecho varias personalidades españolas.—(Efe.)

LA PRENSA BRASILEÑA  
RIO DE JANEIRO, 8.—Los periódicos insertan referencias del protocolo Franco-Perón. Al mismo tiempo hacen notar que en España se siente una gran admiración y cariño por la nación argentina y por su presidente.—(Efe.)

LA PRENSA INGLESA  
LONDRES, 8.—La noticia relativa a la firma del protocolo Franco-Perón ha sido publicada por gran número de periódicos ingleses.—(Efe.)

BUENAS OPINIONES DE FINANCIEROS  
MADRID, 8.—El periódico «Mun-

do» publica las siguientes opiniones de altas autoridades financieras españolas, relacionadas con el protocolo Franco-Perón.

Delfredo Mabeu, presidente del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, dice que «tiene una signficativa consideración y una importancia económica que le dan categoría de página histórica en el orden internacional».

Don Salvador Millat, consejero delegado del Banco Popular Español, cree que «el protocolo es una demostración de que la Hispanidad, vocablo del más alto sentido espiritual, puede y debe tener también una significación material de interesante cooperación utilitaria. La creación de un puerto franco en Cádiz supone una ventaja muy apreciable para la bella capital andaluza».

Don Ernesto Anastasio, presidente del Consejo de Administración de la Transmisionfranca, opina que «es más admisible el protocolo Franco-Perón en la manera como se equilibran en él lo político y sentimental con lo económico y financiero. La manifestación de simpatía ante la Embajada argentina no tiene acaso precedente; y, sin embargo, la celebrada en Cádiz ha sido, a mi juicio, la que quizá, por razón de geografía ha recogido de manera más penetrante la significación del convenio. Ya era hora de que las grandes palabras dejaran paso a los grandes hechos: un gran puerto franco, astilleros a plena producción y una nueva y gran Marina Mercante para servir un gran volumen de tráfico».

Don Julio Arteche, presidente del Banco de Bilbao, por su parte, dice: «Creo que en ninguna mejor oportunidad ha podido llegar a utilizarse con vínculos más estrechos los comunes intereses de España y la Argentina con motivo de la firma del protocolo Franco-Perón. Añado que de las inquietudes provocadas por el desconcierto que hoy vive la Humanidad, se hace destacar el consolinguo espectáculo que ofrecen nuestros dos pueblos. «La ventaja de este acuerdo, al que bien puede atribuirse carácter de acontecimiento, no es ni siquiera preciso hacerla resaltar; por sí sola se valora. España se encuentra en inmejorables condiciones para enfrentarse, con el porvenir, confiada plenamente en sus posibilidades».

### Instituto Nacional de Enseñanza Media

#### CICLO DE CONFERENCIAS

Hoy, viernes, a las siete y meda a de la tarde, en el salón de actos de este Centro, se celebrará la segunda conferencia a cargo del catedrático de Física de la Universidad de Zaragoza doctor González Salazar, que desarrollará el tema «Motores de explosión y combustión interna».

# Peregrinación a Santiago de Compostela

### Boletín de noticias de la Comisión Nacional de Peregrinaciones

El día 23 de mayo, el Arma de Caballería hará su ofrenda ante el Sepulcro del Apóstol Santiago. Irán en peregrinación representaciones de todas las unidades del Arma. Llegarán en total los siguientes peregrinos:

49 jefes (de ellos 19 coroneles), 27 oficiales y 222 entre clases, personal especializado y soldados de tropa. Al fin de la marcha se reunirá en Santiago para asistir a los actos todos los generales del Arma (dos tenientes generales, seis generales de división y ocho generales de brigada, con sus ayudantes respectivos).

El día de llegada a Santiago para todas las unidades será el 21 de mayo. A las once de la mañana, los grupos se encontrarán frente al Ayuntamiento. En un salón de éste depositarán los 18 estandartes con una guardia.

La Prensa hispanoamericana no sólo en lugar destacado las noticias procedentes de España relativas a la peregrinación a Santiago de Compostela organizada por los Jóvenes de A. C. E.

El presidente de la organización política mejicana «Fuerza Popular», licenciado don Enrique Morfín González, que se encuentra actualmente en Madrid, ha declarado que los católicos mejicanos desean vivamente el restablecimiento de las relaciones diplomáticas con España. Agregó que este restablecimiento confirmaría las indiscutibles semejanzas espirituales que existen entre los dos pueblos. Aludió a la importancia de la peregrinación organizada a Santiago por los Jóvenes de A. C. E. y en la que participarían representaciones hispanoamericanas y portuguesas. «Considero necesario—dijo—un acto de afirmación mundial sobre la esperanza de que el mundo sólo puede encontrar en Cristo la verdadera paz y la verdadera libertad. La necesidad es más apremiante cuando es tan notorio el avance y amenaza de las fuerzas del mal».

Los representantes de la Juventud Católica Universitaria del Ecuador se dirigen al presidente nacional de los J. J. de A. C. E., don Enrique Pastor Mateos, haciendo constar sus deseos de peregrinar al lado de los jóvenes españoles. «Nosotros—dicen en su carta—nos sentimos llamados a peregrinar junto a los jóvenes españoles, porque somos católicos ecuatorianos, y el Ecuador es católico y un pueblo desgajado de España. La Juventud Católica Universitaria sigue con vivo interés los preparativos de la Juventud de A. C. para la peregrinación a Compostela».

Finalmente declaran que ha producido honda emoción entre los católicos del Ecuador la convocatoria hecha por el Consejo Superior de los Jóvenes de A. C. E. a toda la Juventud de la Cristiandad.

Siguiendo el ejemplo de los Jóvenes de A. C. E., los católicos de Colombia y Perú expresan el deseo de marchar en penitencia a Santiago con motivo del Año Santo Compostelano.

### INSCRIPCIONES PROVISIONALES

Ha sido ampliado el plazo de inscripción provisional de peregrinos a Compostela hasta nueva orden. El encuadramiento se está llevando a cabo normalmente en este Consejo Diocesano. Todas cuantas personas deseen tomar parte en la peregrinación, deben solicitar urgentemente su inscripción en cualquiera de las Parroquias de la capital, o dirigirse a Gallarza, 2, primero, domicilio de este Consejo.

### PEREGRINOS A PIE

Han comenzado las inscripciones de peregrinos a pie o en bicicleta. La llegada a Santiago habrá de hacerse antes del día 26 de agosto para hallarse en perfectas condiciones físicas. Al objeto de preparar rápidamente el itinerario a seguir, es conveniente que los futuros peregrinos a pie comuniquen su asistencia a este Consejo.

El Vocal de Peregrinaciones del C. D.

### SECCION RELIGIOSA

#### JOVENES DE ACCION CATOLICA

Hoy, viernes, a las ocho de la tarde, los Jóvenes de A. C. celebran su curso de estudio reglamentario.

Se ruega la más puntual asistencia a todas las asociadas.

#### ROPERO DE SENORAS Y JOVENES DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

Esta tarde, a las cuatro y media, en el salón de la Residencia de Padres Jesuitas, celebrará este Ropero su reunión reglamentaria. Se ruega a las señoras y jóvenes puntual asistencia.

#### SANTIAGO EL REAL

Solemnidad novena de San José. Dará principio el día 10, y terminará el 18. Todos los días, a las ocho y media, a las siete y media, expuesta S. D. M., estación, Santo Rosario, ejercicio del día, reserva y Salve Josefina. El último día, a las ocho y media, misa de comunión; a las 9'45, la solemne, y por la tarde, sermón, que predicará el Rvdo. coadjutor señor don Luis Clonda.

#### FRENTE DE ORACION

Todas las adhesiones a este pliego y patético Frente deberán asistir a los cultos que se celebrarán mañana, sábado, a las seis de la tarde, en la capilla del Hospital Militar, a fin de ofrecer la oración mensual en común para pedir la bendición de Dios y la protección de Nuestra Señora sobre España y su Caudillo, muy especialmente dadas las actuales circunstancias en que atraviesa el mundo.

Quedan invitadas a dichos cultos todas las damas enfermeras y auxiliares de las distintas organizaciones.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado de la diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada oración que se recen por esta intención.—La Inspector Provincial de Damas Auxiliares de Salud Militar.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Provincial

Relación de vistas recibidas en el día de ayer por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial en su despacho de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS:

Don Manuel Latorre Marin, de Logroño; doña Elena Bartolomé, de Logroño; don Juan García Castillo, de Treviana; jefe local de Cuzurrita; doña P. Fernández, de Logroño; doña Celestina Salinas, de Entrena; y doña María Esther de la Concepción, de Logroño.

### Frente de Juventudes

#### COMPETICIONES PROVINCIALES

Las competiciones provinciales de fútbol baloncesto, balonmano, pelota vasca, tenis de mesa y ajedrez que fueron anunciadas en este diario y que darán comienzo a partir del día 18 del corriente, están movilizando a las Delegaciones Locales y centros de encuadramiento de la capital con vistas a la designación de sus equipos representantes. Son ya numerosas las inscripciones para todos estos campeonatos y aún pueden efectuarse las mismas hasta el día 15 del mismo mes.

En estas competiciones pueden participar todos los equipos constituidos por encuadrados en el Frente de Juventudes, que son los menores de 21 años.

### Notas Militares

#### PRESENTACION

Se interesa su presentación en el Gobierno Militar de esta plaza del alférez de complemento don Vicente González Sáinz.

#### ASCENSOS

Se promueven al empleo de teniente de Infantería de la escala activa, con antigüedad de 1 de abril de 1948, una vez cumplidas las condiciones prevenidas en la orden de 12 de abril de 1940 (D. O. número 83) continuando en sus actuales destinos.

#### DESTINOS

De personal de tropa en el Batallón Disciplinario, de seis cabos y doce soldados pertenecientes a los Cuerpos que se indican en el D. O. de fecha 7 de abril.

#### VACANTES DE DESTINOS

De personal del Cuerpo Auxiliar de Practicantes de Sanidad, para ser cubiertas en turno de provisión normal. Regimiento Infantería de Balles número 60, una de practicante de segunda.

#### PENSIONES

Don Germán Sáez Marin padre del cabo de P. E. T. de Logroño Mariano. 2.160 pesetas (Azofra).

### MODERNAS INSTALACIONES FRIGORIFICAS

La técnica americana y la robustez inglesa al servicio de la mejor máquina española.

Representante Oficial: RAMÓN VIZCAINO Paseo Duque de Mandas, 8, SAN SEBASTIAN.

### REGLAMENTACIONES DE TRABAJO en COMERCIO y FOTOGRAFIA

Pedidos a A. J. A. Valverde, 1. — MADRID.

### HOY.-TEATRO MODERNO

CONTINUA DESDE LAS 5 Y CUARTO (ULTIMO PASE A LAS 10'45.) ESTRENO de otra película española con RESONANCIA UNIVERSAL ¡LA MAS ACABADA REALIZACION DEL CINE HISPANO!

### REY-SORIA FILMS PRESENTA UNA SUPERPRODUCCION SAGITARIO

BAJO LA NOCHE DE LA GRAN CIUDAD, ERA UNA SOMBRERA DRAMATICA RESIGNADA Y HUMILDE QUE NADA ESPERABA NI QUERIA NADA.

## 4 MUJERES

CON FOSCO GIACHETTE — MARIA DENIS — CARLOS MUSOZ — LUIS TRENDES.

### Hoy. - CINEMA DIANA

CONTINUA DESDE LAS CINCO. — EXITO GRANDIOSO.

La magnífica producción «METRO GOLDWYN MAYER» TOLERADA PARA MENORES

## BASCOMB EL ZURDO

CON WALLACE BERRY y MARGARET O'BRIEN.

La historia del hombre sin ley el terror de la predeca, persiguido por la Policía de tres Estados. — Caravanas y diligencias sorprendidas por un feroz bandido y plebs rojas. — Una nueva epopeya del Oeste americano. — La mejor y más dinámica de WALLACE BERRY.

## CENTROS OFICIALES

### Delegación Prov. de Trabajo

#### INDUSTRIAS DE TRANSPORTES

Del Ministerio de Trabajo, Dirección General de Trabajo, se recibe en esta dependencia circular número 101, que, literalmente, dice: «Recibidas diferentes consultas planteadas por empresas de transportes en relación con la interpretación que debe darse al apartado b) del artículo 40 de la Ley de Industrias de Transportes por Camioneta, en la cual se establece que para las agencias de transportes generales la participación en los beneficios consistirá en un medio por ciento de las facturas correspondientes al ejercicio económico, y teniendo en cuenta que por muchas empresas dedicadas a esta modalidad del transporte se suplen determinados pagos que debe abonar el cliente, como son los de desembarco en puertos, fletes, derechos arancelarios, desestiba, etc., esta Dirección General aconseja resolver la duda planteada en el sentido de que las facturas sobre las cuales deberá girarse el medio por ciento de participación son los beneficios en las agencias de transportes generales, debe ser sobre la cantidad que éstas perciben por el transporte, y no sobre aquellas otras cantidades que pueden ser suplidias por éstas y cuyo abono corresponde a la entidad consignataria de la mercancía transportada».

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

### Noticias diversas

#### Donativos

Con motivo del matrimonial enlace de su hija señorita Matilde con don Arturo Martínez, nuestro estimado convecino y amigo don Faustino Pueyo ha hecho un donativo de mil pesetas a la Beneficencia Provincial, que será destinado íntegramente a una variada merienda para las niñas asiladas.

#### La Excmo. Diputación

hace pública expresión de gratitud por su generosidad al señor Pueyo.

#### En la Cocina Económica

se recibieron ayer: De F. P., para mejorar la comida en el día de hoy, 1.000 pesetas, y del señor comisario de la Zona Norte, 77 kilos de bacalao.

#### La Junta directiva

en nombre de los asistidos en el beneficio establecido les da las gracias a los generosos donantes.

#### Nacimiento

— Ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, dado a luz felizmente por su joven y bella esposa doña Angella Giménez, el procurador de los Tribunales y oficial administrativo de la Fábrica de Tabacos don Luis Velasco Figueroa.

#### Damos nuestra enhorabuena al feliz matrimonio

extensiva a la abuela paterna, doña Justina Figueroa, viuda de Velasco, y a los abuelos maternos, don José Giménez, dueño del comercio titulado «Niza», y doña Rosa Oate, desearo para el nuevo logroño, el que se le impondrá el nombre de Fernando Luis, todas las bendiciones del Cielo.

#### Asistencias

— En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se asistió ayer a Eugenio Gómez Córdoba, de 46 años, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, por atrazo con una puerta en su domicilio. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

#### Atropello

— Ha sido atropellado por la camioneta matrícula B. I. 15377, conducida por Miguel Alvarez Martínez, la niña Angeles Bello Benés, de 7 años con domicilio en la calle San Bartolomé número 1, la cual fué asistida en el Hospital Provincial de heridas leves.

#### Cupon proveyos

— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 026.

Los cupones terminados en 95 están premiados con 250 pesetas cada uno.

### ESCUELAS Y MAESTROS

#### DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Al objeto de hacerles entrega de una comunicación que les afecta, se interesa la presentación en estas oficinas, de los señores maestros que a continuación se citan: don Luis López Fernández, don Julio Sáenz Herce, don Antonio Jáuregui Olave, doña María Serna Montalvo, doña María del Coro Garmendia Pastor y doña Manuela Jimeno Navarro.

### VENDO O ARRIENDO

Fábrica de Conservas Vegetales, con importantísimos cupos de hojalata y zincar. Informarán: BALLUJERA, CALAHORRA.

### ALONSO SANTAOLALLA

MEDICINA GENERAL Y PARTOS. Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7. 1.º izqda. Telf. 1113 (C. S. P. n.º 6)

### Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Ntra. Sra. de Pilar. Telf. 1.24-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN. (C. S. P. n.º 33.)

### S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial. PULMON — CORAZON — TISIOLOGIA. CIRUGIA DE PULMON. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vana de Rey, 7. 1.º izqda. Telf. 2328. (C. S. P. n.º 55.)

### EL Dr. PERERA

Cirujano del Sanatorio Anituberculoso de SANTA JUSTA, estará en LOGROÑO del LUNES al JUEVES próximos. (C. S. P. n.º 33.)

### MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO. Pasará visita el día 26 de cada mes bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ IRIGUEY. Ong. Victoria 40 36. (C. S. P. 23.)

### F. ALMAZAN CALVO

MEDICINA INTERNA. NUTRICION — SANGRE — SEROLOGIA INTERNA — ENFERMEDADES ALERGICAS. — REUMATISMOS. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Portugal, 11. 1.º (C. S. P. 13.)

### URGE

Socio capitalista con aportación de 250.000 pesetas. Grandes beneficios. Reserva absoluta. Informes en NUEVA RIOJA.

### ¡ATENCIÓN!

La encajera de Duquesa de la Victoria, participa a su distinguida clientela que se ha trasladado, con gran surtido de ENCAJES DE BOLLILLO, a Hermanos Moroy, 6, 1.º.

### Todas las misas que se celebran

dominical, día 10:  
Casa Cuna.—A las 7 en la capilla.  
En la Redonda.—A las 7'30 en el altar de los Angeles; a las 9'30 en el altar Mayor; a las 10 en el altar del Santo Cristo; a las 10'30 y 11 en el altar del Carmen.

En Santiago.—A las 7 y 8'30 en el altar del Carmen; a las 9 en el altar del Sagrado Corazón; a las 11 en el altar del Carmen.

Padres Escolapios.—A las 7, 8, 8'30, 9 y 9'30 en el altar del Santo Cristo; a las 7'30, 8 y 8'45 en el altar Mayor; a las 8'45 en el Oratorio.

En San Bartolomé.—A las 8, 8'30 y 10 en el altar Mayor, serán aplicadas por el alma de D.ª María del Carmen Alonso Valenzuela de Amézaga (Q. E. P. D.) que falleció el 10 de abril de 1942. La familia agradecerá la asistencia.

### La misa que se celebre mañana

sábado, a las ocho y media, en los PP. Carmelitas, será aplicada por el eterno descanso del alma de DON CARLOS BOCA MOLINAS (q. e. p. d.) que falleció el 9 de abril de 1930.

### Guía Sanitaria

#### ALONSO SANTAOLALLA

MEDICINA GENERAL Y PARTOS. Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7. 1.º izqda. Telf. 1113 (C. S. P. n.º 6)

#### Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de Ntra. Sra. de Pilar. Telf. 1.24-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN. (C. S. P. n.º 33.)

#### S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial. PULMON — CORAZON — TISIOLOGIA. CIRUGIA DE PULMON. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vana de Rey, 7. 1.º izqda. Telf. 2328. (C. S. P. n.º 55.)

#### EL Dr. PERERA

Cirujano del Sanatorio Anituberculoso de SANTA JUSTA, estará en LOGROÑO del LUNES al JUEVES próximos. (C. S. P. n.º 33.)

#### MARTIN AYUSO

ORTOPEDICO. Pasará visita el día 26 de cada mes bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ IRIGUEY. Ong. Victoria 40 36. (C. S. P. 23.)

#### F. ALMAZAN CALVO

MEDICINA INTERNA. NUTRICION — SANGRE — SEROLOGIA INTERNA — ENFERMEDADES ALERGICAS. — REUMATISMOS. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Av. Portugal, 11. 1.º (C. S. P. 13.)

### Hace 25 años

Se reunió en el Gobierno Civil la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, tratando de la situación en que, por falta de recursos, se hallaba la Junta respecto del sostenimiento de los pobres retirados de la mendicidad callejera. El recindirio no contribuía en forma que la Junta pudiese sobrellevar el gasto que suponía el evitar la mendicidad, y de no aumentar los donativos por parte del vecindario, volverían los mendigos a invadir la vía pública.

—En la Cantina Escolar se dió una comida extraordinaria a 105 niños que asistían a la misma, obsequio del personal de la Fábrica de Tabacos. Al acto asistió la mayoría del personal de la fábrica, al que la presidenta de la Cantina, doña Juana Madroñero, explicó el funcionamiento de la Cantina. Al final hizo uso de la palabra el mecánico de la Fábrica don Jerónimo Ruiz, quien, en nombre de los empleados, elogió la labor que allí se hacía.

—El día de hoy también fué frío. Por la noche se temió un desastre en el campo por estar todos los montes cercanos cubiertos de nieve, pero al amanecer no fué muy crudo, descendiendo el termómetro a dos décimas sobre cero, y la máxima no pasó de 8 grados.

—En Santo Domingo, para la corrida del Patrono de la ciudad fueron contratados los novilleros Emilio Fernández Prieto y el bilbaíno Cámara.

HACE 50 AÑOS.—Como día de Sábado de Gloria, se celebraron en las iglesias los cultos propios del día. A las diez de la mañana, un banda de cornetas y música de Bañen saludó con una brillante diana en los jardines del cuartel la Resurrección del Señor.

—En la Exposición Regional de Logroño fué premiado un profunario de prosodia y ortografía castellana escrito por el maestro don Eduardo Castañe González.

—El día de hoy también fué desagradable, reinando el viento frío durante casi todo el día. temperatura máxima al sol no pasó de 12 grados; a la sombra, 8, y mínima, 3'2.

### Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.— Ana María Sáez Bachiller, Fernando Alcázar Ruiz de Gopegui, Fernando Luis Velasco Gómez, E. Arce Aisa Melgosa y María Bernado Casis.

Defunciones.— Jesús Berruete Echave, de 6 años de Logroño. Matrimonios.— Arturo Ariznavarreta Martínez con Pilar Arechinos laza Barrio.

### Antigua y prestigiosa Compañía

Seguros, ofrece cargo Agente General, Ramos Vida, Incendios y accidentes, para Logroño y su provincia, a persona capacitada. Amplias e inmejorables referencias, con garantía adecuada importancia cartera.

### ESCRIBIR INDICANDO EXTREMOS Y ACTIVIDADES, Sr. Donato Publicidad Azor. Reina, 25. MADRID.

### HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos) CONTINUA DESDE LAS CINCO ESTRENO del espectacular film M. G. M.

### NORMA SHEARER TYRONE POWER

con JOHN BARRYMORE-ROBERT MORLEY Director: W. Van Dyke. (Metro Goldwyn Mayer)

### Emocionante y trágica descripción de la vida de MARIA ANTONIETA. Una visión de los trágicos acontecimientos de un reinado que marcaron una época.

¡Fastuosa! ¡Trágica! ¡Extraordinaria!

PARCELAS, se venden en Santa Isabel, carretera de Zaragoza y Las Gaunás, Razón, Breton, 1, pral. Izq.; de 12 a 1 y 7 a 6.

# RECUERDE

QUE EN LOS CAMBIOS DE ESTACION LA SANGRE SE ALTERA Y PRODUCE NUMEROSAS DOLENCIAS:

- ECZEMA
- GRANOS
- HERPES
- FORUNCULOS
- REUMATISMO
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- HIPERTENSION
- ARTERIO-ESCLEROSIS

Como remedio excelente para prevenir esas enfermedades, y combatirlas cuando se han manifestado, está indicado el **Depurativo Richelet** por su reconocido valor terapéutico para desintoxicar el organismo, ayudando de este modo a eliminar por vía natural las impurezas y el ácido úrico que envenenan la sangre. Otra de las cualidades del **Depurativo Richelet** reside en las Sales Halógenas de Magnesio que contiene su fórmula; ejercen una acción estimulante sobre las funciones del hígado y de la nutrición, a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de las fuerzas y de la actividad.

## DEPURATIVO RICHELET INTEGRAL

C. S. 10.066

### La hernia en los niños

y menores de edad puede tratarse adecuadamente con el reductor obturatriz «NEUMAR» (Patente invención 14.616), innovación ortopédica graduable a presión propia, que sin las insufribles molestias de los braqueros de hierro rígido, pelotas duras, tirantes bajo nalgas, etc., reduce y cierra el orificio de salida prácticamente no dejando ningún rastro. Consulte al médico. (C. C. S. número 10.209 prov.)

ATISNO: Visita de 10 a 1, solamente en las Plazas y Consistorios siguientes: En LOGROÑO, jueves 15, Dr. D. Cayo, Muro de la Mata, 15; en VITORIA, viernes 16, Dr. Valentín Soria, calle Manuel Irujo, 21; y en PAMPLONA, sábado 17, Dr. Félix San Julián, calle Doña Blanca de Navarra, 17; según sus prescripciones.

«NEUMAR» Instituto Ortopédico Jaime Fabra, 12, Barcelona.

FRANCO Y LAS FALANGES JUVENILES

Por Ricardo Majó Framis

El discurso pronunciado por el Caudillo ante las Falanges Juveniles es una compendiosa y elocuente recopilación de los motivos del régimen. No es una mera arenga de circunstancias, aun cuando como arenga ya tendría el destellante color, que no lo es, del diamante. Es como un tratado abreviado... ¿Se podría decir esto? No sabemos si es disparate decirlo, pero nos parece una expresión que resume y declara. Las primeras palabras de esta disertación parecida —porque parecen— es impulsora del entusiasmo: «erigen muy en alto los valores del Movimiento. Ya se sabe lo que es en estos tiempos una filosofía de los valores: es el estudio de las estructuras ideales que posan por encima de las muchedumbres, de las sociedades «en acción» y de las generaciones. Nada se hizo en el mundo sin un «valor» creador. Lo que nosotros pensamos y es determinante de nuestras vidas, y aún lo creemos particularísimo y de nuestro acervo psíquico, enteramente interno, un valor es. También lo son los «valores» de nuestros enemigos, porque hay valores en desenso, o que se desvalorizan, valores decrecientes, que tornan a lo amorfo social, en tanto los valores de crecimiento se reconocen porque tienden a la reforma social, a reformar lo antes deformado. Tales son los del Movimiento español que han sido como un hallazgo. No; no es que se haya hecho de ello invención —en el sentido castizo de esta palabra— al tiempo de los días épicos del Movimiento y los azares y lucha de ideales que lo precedieron. Existían, pero estaban dormidos por debajo de como diez estratos geológicos: el desvarío y el olvido de más de doscientos años de «desahispanización». El Movimiento, porque busca sus causas, mucho más mediata y secreta que la justificación de las circunstancias, las halló como el tesoro escondido, con que se topa el héroe empobrecido, escurriendo en sus ruinas, como la joya de precio que el heredero pobre se encuentra, en un acopiado de ojos desgaratados, en el fondo de una ignorada gaveta de sus abuelos. Hosanna fué el hallazgo y hora de resurrección. Se supo que España no era una Patria como otras, es decir, una circunscripción territorial; un precio determinado de tierra donde una casta vive las contingencias de su vida. Se supo que España era una historia constitutiva y volcada hacia afuera y uno de los pocos signos de la cultura universal moderna. ¿Qué pequeña cosa; al parecer, qué frágil cosa, y empero 2000 años de ignorancia! Si los hombres del siglo XIX, que indolentemente amaban mucho a España; pero la amaban de una manera filial, como cada uno ama a su casa porque es la suya, hubiesen caído en la cuenta de que tenían el tesoro entre las manos, en su reconcepción... Esto parece baladí, pura ideología y acaso retórica, y, sin embargo, es más verdad que aquellos hombres no hubieran hecho una España de imitación, cual la que hicieron, siempre con resultados de descalabro...

Una cleptomana se fraga un collar de perlas

SU MARIDO TRATA DE OPERARLA PARA RECUPERARLO. MEJICO, 8.—Un rico comerciante de esta capital ha realizado las oportunas gestiones para que se opere a su esposa y pueda recuperarse un collar valorado en cinco mil pesos. La esposa de este comerciante, que es cleptomana, pidió al dependiente de una joyería que le enseñara un collar de gran valor y, en un momento de desquipo del empleado, se lo tragó. El esposo ha tenido que pagar el importe del collar, que ahora trata de recuperar.

Precio de las briquetas de carbón

MADRID, 8.—El «Boletín Oficial de Estados» publica una disposición del Ministerio de Industria y Comercio sobre los precios provisionales de las briquetas de carbón durante el período de primero de noviembre de 1947 a 31 de octubre de 1948. Los precios netos sobre vagón fábrica de la briqueta de carbón que se haya suministrado o suministrado en el período de primero de noviembre de 1947 a 31 de octubre de 1948, serán los siguientes: Briqueta fabricada con mezcla de brea extranjera y nacional en proporción de 80 por 100 y 20 por 100, respectivamente: Fábricas en las provincias de Asturias, León y Palencia, 1770 pesetas toneladas; fábricas de Sevilla, 22470 pesetas toneladas; fábricas de Barcelona, Tarragona y Valencia, precio de la aglomeración de menudos suministrados por el consumidor, 18170 pesetas por tonelada; fábricas de Alicante, 34940 pesetas por tonelada, y fábricas de Málaga, 33376 pesetas. Briqueta fabricada con brea nacional: Fábricas de Asturias, León y Palencia, 15607 pesetas por tonelada, y fábricas de Zorzoza (Vizcaya), por aglomeración de menudos suministrados por el consumidor, 16736 pesetas por tonelada de briqueta.

BODA

Ante el altar mayor de la Impemal Iglesia de Santiago el Real, que aparece profusamente adornado e iluminado, se verificó el matrimonio de ayer el matrimonio enlace de la bella y encantadora señorita Pilar Arechónola Barrio, hija de don Silvano y doña Ezequilda renombrados propietarios del acreditado restaurante «El Cachetero», con don Arturo Ariznavarreta Martínez, hijo de los propietarios don Leandro y doña Valeriana. A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, hicieron la entrada en el templo, la novia del brazo de su hermano y padrino don Amalio Arechónola, y el novio, de su madre y madrina, doña Valeriana Martínez. Bendijo la unión el párroco don Francisco Santamaría, que dirigió a los nuevos esposos elocuente plática y testificaron el acto matrimonial, por parte de la novia, don Práxedes Tolgo Iradier (propietario), don Abelardo López Urcía (secretario de la Delegación Provincial de Trabajo) y don Venancio Martínez Somalo (Industrial) y por parte del novio, don Leandro Ariznavarreta, don Eusebio Colomo, abogado, y don Ramón Colomo, funcionario del Instituto Nacional de Previsión. Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos, sus familiares y los numerosos invitados, se trasladaron a «Villa Isabel», cedido este día a «Casa Cachetero» para el banquete de bodas, donde les fue servido un selecto y abundante menú del nombre de la Casa, haciéndose a continuación animado baile hasta el anochecer. Los novios salieron en viaje de luna de miel a Madrid, feria de Sevilla, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona. Cordialmente les expresamos nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

DEPORTES

FUTBOL

Una baja y una dimisión

HABLA EL SECRETARIO DEL D. LOGROÑES. La noticia que hace pocos días publicamos en relación con el fichaje de Olmedo, causó la consiguiente sorpresa y despertó deseos de conocer la tramitación llevada por dicho jugador, sus directores y el Real Madrid. Esa curiosidad de la afición, natural y justificada en este caso, ha sido causa de una especie de entrevista tendida con el secretario del D. Logroñés, don Abelardo López, del que hemos obtenido las declaraciones siguientes que explican con todo detalle el cómo y el dónde se gestionó y último el traspaso del notable interior blanquiazul al titular madrileño. —Este asunto nos dio el Sr. López—tuvo su origen en la visita que hace aproximadamente un mes realizó a nuestra capital un delegado del Real Madrid, trayendo en cartera el nombre de Olmedo. —¿Cómo? —Lo obtenido para nuestro Deportivo ha sido: 25.000 pesetas en efectivo, que me fueron satisfechas en el momento; una visita del equipo del Real Madrid a esta capital para contener con el Logroñés en la fecha que éste fije, a base del máximo de titulares que las comisiones oficiales permitiera, siendo los gastos de dicho desplazamiento, en su totalidad por cuenta del Real Madrid; cesión de Olmedo oficial-mente hasta la terminación de la Liga, fecha en que quedará formalizado su contrato con el Real Madrid, y privada hasta tanto este club lo considere preciso en Madrid, momento en que, hasta el 30 de junio, de interesar al Logroñés envariar algún otro jugador para reemplazarlo. —¿Cómo? —Aparte de todo esto quiero hacer resaltar las innumerables atenciones tenidas para con nosotros por parte del Real Madrid, habiéndosenos inclusive, formulado ofrecimientos de ayuda para la temporada próxima, con las siguientes condiciones, por lo que he de aprovechar esta ocasión para, nombre del Deportivo expresarle nuestro público agradecimiento. —¿Cómo? —Solamente me queda por decirle que también a usted tengo que expresarle mi particular agradecimiento por las atenciones y facilidades que me ha dispensado durante el tiempo que he desempeñado el cargo de secretario del Deportivo Logroñés y digo que he desempeñado por cuanto, teniendo en cuenta que mis ocupaciones particulares van en aumento me resulta ya de todo punto imposible el continuar desempeñándolo, razón por la que he rogado ser reemplazado, ya que creo es lo más beneficioso para la Sociedad. Tras estas interesantes manifestaciones desaparecieron las dudas con que se acogieron por algunos las cifras por nosotros señaladas al dar cuenta del traspaso de Olmedo. Y al sentimiento por la marcha de tan excelente jugador se unió el que por fuerza ha de producirse la dimisión del secretario del Deportivo Logroñés cuyos entusiasmos y desvelos y trabajos en pro del club son de todos conocidos. Sensibles son en verdad estas dos bajas, pues si Olmedo deja un hueco difícil de cubrir en la forma que el madrileño lo hacía, no otra cosa ocurre con el que también queda vacante en la secretaría del Deportivo. De desear, es por ello, que don Abelardo López cambie de criterio y continúe aportando su va-

INFORMACION REGIONAL

HARO, 8.

EL CONCIERTO DEL LUNES.

El programa del concierto que ejecutará nuestra banda municipal a las ocho de la noche del próximo lunes, en el Teatro Bretón, organizado por «A. R. P. A.» es el siguiente: Primera parte: «Gloria al pueblo», pasodoble, Artola; «Coppelia», ballet, Leg Delibes. «El Caserío», preludio del segundo acto, Guridi. Segunda parte: «Las Golondrinas», pantomima, Usandizaga. «El Barberillo de Lavapiés», selección, Barbieri; «Viva Navarra», jota (a petición), Larregia. Como ya tenemos expresado, este concierto tiene el carácter de popular y de homenaje de admiración y de afecto a nuestra magnífica banda municipal que, bajo la experta dirección de don Miguel de Lafuente, ha realizado una admirable labor artística. El Excmo. Ayuntamiento, por acuerdo adoptado en sesión de anoche, patrocina este concierto, y sólo es de desear que el vecindario preste asimismo el calor de sus entusiasmos llenando el coliseo. No basta que dentro y fuera de nuestra ciudad encoñemos con orgullo la personalidad artística de nuestros músicos. Es necesario que lo demos a conocer a una manera tangible escuchando a estimularlos en los aplausos a que se han hecho acreedores. Ya tenemos indicado en nuestra crónica anterior que a continuación del concierto, «A.R.P.A.» obsequiará a la banda con una modesta cena, a la que pueden incorporarse cuantas personas lo deseen, para lo cual bastará que lo manifiesten en el comercio de don Hilario del Val Hoy, viernes. Durante la cena será entregado un artístico pergamino en lugar de hacerlo en el concierto como se había anunciado. Asistirá a este acto una representación del Excmo. Ayuntamiento. PETICION DE MANO.—El pasado domingo por don Basilio Castriello y doña Juanita Bustos y para su hijo y sobrino, respectivamente, nuestro buen amigo Angel fué solicitada a nuestro concejudo don Ladislao Portes y esposa doña Martina Arroyuelo, la mano de su simpática hija Pilar, habiendo concertado el enlace matrimonial para los últimos días del próximo mes de mayo. Con tal motivo, los enamorados prometidos recibieron multitud de lloso concursos a la buena marcha del Club Deportivo Logroñés. Nosotros más que merecer su agradecimiento, le debemos el nuestro por las facilidades que nos dió siempre en estos deberes informativos de los que son prueba sus declaraciones ahora reproducidas, y que no queremos señalar como las últimas, por desear y confiar en que efectivamente lo sean. EL D. LOGROÑES, A BILBAO. La duplicidad de partidos que el Induchu tenía asignados para el domingo (con el D. Logroñés de Liga, y con el Anaitasura, del campeonato de aficionados), ha motivado la solicitud hecha al Club Deportivo para adelantar su partido ligero a mañana sábado. Atendida por la directiva del club local, mañana marcharán los blanquiazules a la capital vizcaína, para lo cual deberán hallarse a las seis menos cuarto de la mañana en la estación del ferrocarril, Hernández Llano, Hornosabal, Arnedo, García, Vallejo, Uncilla, Olmedo, Latorre, Cardona, Balbino y Jiménez. De desear, es por ello, que don Abelardo López cambie de criterio y continúe aportando su va-

QUEL, 8.

DEFUNCION.—El día 1 del pasado mes tuvo lugar el sepelio del que durante 28 interrumpidos años fué secretario de este Ayuntamiento don Atencio Latorre Borque. En el desempeño de sus funciones le sorprendió la enfermedad que de modo tan inesperado le llevó al sepulcro; su muerte, tan ejemplar como fué su vida, será el mejor legado para su familia. La conatcción del cadáver constituyó una verdadera manifestación de duelo en la que quedaron patentes las dilatadas amistades con que contaba el finado, ganadas con su laboriosidad y extremado celo en el desempeño de su cargo. La tenebre comitiva, presidida por su hijo político don Epifanio Luengo Urbaga; hermanos, don Irene (secretario del Juzgado de Fuenmayor), don Eulampio, y Ayuntamiento en pleno. Con tan triste motivo, y en la imposibilidad de poder hacerlo personalmente, la viuda e hijas de don Atencio (que en paz descanse) nos ruegan transmitamos su profundo agradecimiento a cuantas personas les acompañaron en su dolor y asistieron a los plácidos actos que en su sufragio se celebraron. NATALICIO.—Hace unos días dió a luz felizmente una hermosa niña, doña Concepción Caballero, esposa de don Domingo Muro, acreditado comerciante de esta localidad. OCULISTA. Consulta: De 3 a 6. Martes, Jueves y Sábados. Plaza de la Paz, 12, 2.º HARO. (C. S. F. 11.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. RAJERA, se alquila. Razón, Doctores Castroviejo, 50, 5.º Izqda. CÉDO habitación, sólo dormir o derecho a cocina, Razón, Nueva Rioja. ALQUILO habitaciones para dormir a señoras solas, Razón, Nueva Rioja. CÉDO habitación amueblada derecho a cocina, Razón en Nueva Rioja. COLOCACIONES. CHICA para doncella, necesita la señora Vda. de M. Zaporta, Informes en M. Zaporta, 9, 1.º dcha. BOBINADOR electricista, se necesita, Informes Oficina de Colocación, Referencia número 645. OFICIAL pequeño barbero, se precisa, Informes, Oficina de Colocación, Referencia número 636. COCINERA, se necesita. Razón en Nueva Rioja. SIRVENTA que sepa sus obligaciones, se necesita, preferible de 30 a 45 años, Raimundo Martín, Carretera del Cristo, «La Inla», Logroño. SIRVENTA se necesita, con informes para cuidar una anciana, Razón en Nueva Rioja. MUJER de 30 a 40 años, para cuidar niños, necesario, Razón, Nueva Rioja. COMPRAS. COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3. CANARIO flauta, se desea comprar. Informes, San Juan, 1, 1.º. FIANO de oca o vertical, o pianola, compraria. Escribire características, precio, Boacangel, 23, Anunciación, Madrid. FINCAS. FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio Izqda. TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, vendiendo o alquilo, Rodríguez Paterna, 13 y 15, San Juan, 32, y Ruavieja, 37. Tratar, su dueño, Muro Mata, 6, ent. IZAL CAMPOS compra y vende toda clase de propiedades, Calvo Sotelo, 2, 1.º dcha, Teléfono 2480. VENDO magnífico piso céntrico, en 115.000 ptas, con llaves, Sr. Ortega, Mata, 14, Teléfono 2406. VENDO dos viviendas y gran patio, en 115.000, con llaves, Señor Ortega, Mata, 14, Teléfono 2406. MALONA. Compra-venta de edificios, fincas rústicas, solares, chalets, etc., 14 de Junio, 1, ent, Izq, Teléf. 1281. FOR AUSENCIA vendo piso 1.º libre, cinco h, baño, teléfono. Otro en Vara de Rey y R. Argentina, libres. Dos casas produciendo buen interés, mejorable situación, Huerta con casa libre, Hernández, Moia, 4, 3.º. MARTINEZ vendo pisos en Q. de Llano, E. Galdós, Portales, B. de los Herreiros, algunos llaves en mano, otros produciendo un 7 por 100; casas solares, huertas y grandes fincas; local céntrico para negocio o en traspaso. Bretón, 14, Teléfono 1184. CASA con buenas cuerdas, pajares y dos fanegas de tierra de regadío, con frutales, Antonio Martínez, Debajo de los Depósitos del Agua. ESTEBANEZ vendo casas en todos los sectores de la capital; pisos y plantas bajas con llaves en mano; chalet con gallinero y una fanega de tierra llaves en mano; y facilito dinero en hipoteca hasta 400.000 pesetas. Once de Junio, 1, entrio, Izqda. CASA para lazarero, calle céntrica, vendiendo llaves en mano, Informes, Andrés Lorenzo, Placeta de Lucía, 6, en Alfaro. HUERTA en la Ribaza, de 11 céntimos, agua abundante, árboles frutales y con entrada de carro, se vende en 8.000 ptas. San Agustín, 14, 4.º.

GANADOS. POLLITOS Leghorn de un día, sanos y vigorosos, vende, Rey Pastor, 33, 1.º. BURRO de tres años, vende Santiago Garrido, Lapuebla de Labarca (Alava). CARNEO y dos borregos para parrillada, se venden o se cambian. Tratar con David Ibañez, en Najera. HORRAS, vende 30, Pedro Ortega, en Asejo. CHIVATO, se vende. Tratar con Serafin Esteban, en Huéscaros. DOS CABRAS mochas, raza del país, en visperas de parir, vende Fidel Pérez, en Alberite. NOVILLO semental de 15 meses, dos terneros destetados, y un carro con sacos, vende Félix Moreno, Camino Viejo de Alberite. VACA entrada en 6 meses, vende Estanislao Valenzuela, en Alberite. VAQUEROS: Vendo vacas recién paridas, procedentes de Santander, y veinte novillas profiadas, de año y medio y dos años, recién desembarcadas. Tratar con Jacinto Mahave, Zumalacárregui, 22, Teléfono 116, en Santo Domingo de la Calzada. VACA superior en días de parir, vende Luis Zuazo, en Santo Domingo. GANSOS, vende dos parejas Andrés Pascual, en Fuenmayor. POLLAS poniendo y cabra cubierta, vende, Puento, 18, Tienda. HUESPEDES. CAMA cédó a dormir, Cristo, 7, 3.º, Iz. PUPILOS económicos, se desean en casa particular, Razón, Doctores Castroviejo, 50, 4.º, Izqda. HABITACION se cédó para dormir dos amigos o media pensión. Razón en Nueva Rioja. HABITACION; se cédó para dormir. Razón en Nueva Rioja. NODRIZAS. Camada, de 26 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Villamediana de Iregua, Informes en comandona de dicho pueblo.

PERDIDAS. Rueda auto con su disco, medida 500x16, extraviada en la tarde del sábado entre Cenicero y Logroño. Puede entregarse en el Cuartel de la Guardia Civil, o al señor Lagunilla, en Cenicero, quien gratificará. Pendiente de oro, orla diamantes. Se ruega lo entreguen en San Agustín, 21, 2.º, donde se gratificará. Hielera con fotografías y una pequeña cantidad de dinero. Se gratificará en Puento, 8, 3.º, Izqda. Cartera con dinero, extraviada ayer por una señora pobre. Se agradecerá y gratificará su entrega en Rey Pastor, 11, entresuelo. Tarjeta abastecimiento a nombre de Luis Castello Orive. Se gratificará su entrega en San Agustín, 33, 2.º. TRASPASOS. LOCAL para comercio o industria, en Segasta. Sr. Ortega, Mata 14, T. 2406. TOMARIA EN TRASPASO local propio para almacen. Razón, Doctores Castroviejo, 50, 4.º. ESTEBANEZ traspasa bar céntrico, con piso; frutería barata y estupendo negocio en marcha. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda. TRASPASO Almacén de Vinos en Tolosa, sin intermediarios. Facilitantes pago. Razón, Secundino Ezaola, 12, Teléfono 13683, San Sebastián. MARTINEZ traspasa tiendas de comestibles, local céntrico y buenos negocios, Bretón, 14, Teléf. 1184. FOR AUSENCIA extranjero, cedo negocio Vinos-Comidas en Belorado, con vivienda y teléfono, bien situado. Tratar con Ros, Teléfono 27. TRASPASO fábrica calcetines lana o algodón, autorizada, con equipo, establecimiento provincia Logroñés. Escribire: «Avances», Apartado 140, Burgos. CARBONERÍA, se traspasa en 6.000 pesetas, Hecherías, 63, bajo. TIENDA de comestibles con 800 raciones, en la más céntrica de la capital, Informes, Oviedo, 8, 1.º, dcha.

VEHICULOS. FURGONETA Opel 10 HP, caja metálica cerrada vende Sr. Ortega, Bar Continental. CAMION Diamond 4 toneladas, buen estado, se vende o cambia por otro de dos toneladas, Razón, Villanueva Herbinos, en Navarrete. CARRO seminuevo, con su toldo, para 1.000 o 1.400 kilos, vende Bernabé Codés Mayor, 110, 3.º, Izqda. CARRO de 3.000 kilos, en perfecto estado, como nuevo, se vende. Informes, Hipólito Ibañez, Calvo Sotelo, 22, 1.º, dcha, Teléfono 1275. MOTO 5 HP, en regla, vende o cambio por pequeña. Sagasta, 24, bajo. (Escalera 5, Gregorio). De 6 a 9. VENDO camioneta C. H.; furgoneta Fiat; camioneta Renault, y coche Peugeot. Razón, Garage Elías y Café Granja Oriente. SILLA de niño niquelada, se vende. Once de Junio, 19 Tapicera. BICICLETA «Candeja» completamente equipada, vende, «Hogar Ciclos». SILLA de niño niquelada, se vende. Muebles Rioja, Calvo Sotelo, 14. COCHE DE NIÑO, económico, vende, Rodríguez Paterna, 35, 3.º. BICICLETA caballero vende y compro de «Candeja», vende, 57, 2.º, dcha. COCHE DE NIÑO tipo inglés, vende, San Agustín, 8, 2.º, Izqda. VENTAS. ALFA. Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». VENDO 14 tubos chapas galvanizadas de 20 cm. diámetro por 25 m. larga. Razón en Nueva Rioja. SE VENDE una partida de coximas de hierro; dos U de 11 m. largo por 14 cm.; un eje transmision de 40; otro de 66; motores de 10, 25 y 37 HP, y varias poleas de hierro y madera. Razón, Murrieta, 48, Hornillos. LA MAYOR GARANTIA comprando en «Radio Ereso», siempre producidos por un taller técnico al servicio del cliente. Haro, Haro, 23.

RADIO PRIETO, Las mejores marcas Philips, Iggles, Vica Dewald, Invicta. Venta al contado y plazo. RADIO corta y normal, vende, Razón, Queipo de Llano, 11, 3.º Izqda. VENDO máquina eléctrica empalmador, sierras cinta, Razón en Nueva Rioja. TRIQUINOSCOPIO magnífico, vende, M. de Vallejo 4, entrio, dcha. MADERA, una partida de chopo y olmo, de construcción, vende, Razón, Serreña Mecánica, en Villamediana. TRILLADORA «Buston Argas», con motor «Stewart», se vende recién reparada, en estado nuevo. Leandro Cardenal, Fábrica Alpagatas Haro. RADIO americana corta y normal, Mayor, 91, De 130 a 230 y 730, a 9. FOR TRASPASO, se venden dormitorios, salón, vestíbulo, muebles sueltos y colchones. Once de Junio, 11, entresuelo. De 3 a 5. SEMENTE de alfalfa, vende David Ibañez, en Najera. SILLONES de terraza usados, vende, Razón, Granja Oriente. MOTOR especial para arilladora, de 36 HP, se vende. Dirigirse a Salvador López, Franco, 13, 3.º, en Mirandada de Ebro. MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende. Héroe Toledo, 6 y 7, 3.º. SEGADORA alfalfa en buenas condiciones, vende Julián Gandarias, en Navarrete. MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende. Héroe Toledo, 6 y 7, 3.º. SE VENDE un motor de 2 HP; máquina con sierra circular y bareneta, tipo acoplado 14 aprietos; prensa de chapar y demás herramientas carpintería. Carrillo, en Murillo. VESTIDO primera comunión, vende, Av. Colón, 8, 1.º, Izqda. TRILLADORA Ajuria 110; sin estrenar, con correas, lampas, toldo y motor de 36 HP, inmejorable. J. González, C. Prino Rivera 30, 4.º, Logroño. TRAJE primera comunión blanco de año, completo. Cadorna, 11, 1.º.

VESTIDO primera comunión, completo, vende, Foto Sánchez. SE VENDE fuelle dos vientos, y un portón dos entradas, 250 x 3 m. Ruavieja, 17, Mediavilla. HUEVOS seleccionados para incubas, ponedoras de más de 200 huevos, Portugal, 8, 8.º, 3. POR AUSENCIA, vende, de ocasión, dormitorio completo, un piano y una trompa seminueva, Carnicerías, 18. MEDICOS: Vendo lámpara de curas, nueva, Verla en Hermanos Moroy, Alparquería «La Perla», junto a la Droguería Soc. de Calaña. VESTIDO organdi de seda, primera comunión, de niña, vende, Muebles Rioja, Calvo Sotelo, 14. TRAJE nuevo de niño, primera comunión, vende, Portugal, 19, 1.º, d. ARMARIO DE LUNA, se vende, Mayor, 95, Zapafillas «El Barato». CABRIOS, cuartos y sopandas, se venden. Moia, 88, 2.º B. MAQUINA de coser Singer Industrial y cama de madera, se venden en San Roque, 6, 2.º. RADIO 6 lámparas; moderno, vende Barrio, Trinidad, 11, entrio. MAQUINA de escribir seminueva. Informarán de la Beneficencia, Pabellón del Practicante. VARIOS. CALZADOS, ¿Quiere Vd. que le duren los zapatos? Hagales poner pisos de goma americana en Q. Llano, 25. PARA SUS VIJES por España y extranjero, solicite los prospectos, pasajes marítimos y aéreos. Despachamos pagaderos en pesetas para cualquier continente, «Viajes Calañas», San Sebastián. FABRICANTES, harla embalaje a precios reducidos. Maderas y Serreta de Justo Sáenz, Caparaso (Navarra). ACUCHILLO Y CEPILLO habitaciones enlucadas, Mayor, 133, entrio. PINTOR económico, Mayor 90, 1.º, 1.º. TINTURONES, enorme surtido para caladores, sedos y rifs, acabados de ligar a PE. Atención. Abtes de compra via sus espartanos, Sagasta, 14.

Lucientes enjuicia la política norteamericana

"Los norteamericanos, en su mayoría, no somos antiespañoles ni "rojos", y comprendemos perfectamente la gallarda actitud española", le dijeron al despedirle los vecinos de la casa donde vivió muchos años

LA CORUNA, 8.—A bordo del vapor español "Magallanes", negro esta mañana al puerto el periodista Francisco Lucientes que hasta ahora desempeñó la correspondencia de la Agencia Efe en Nueva York, y que viene para hacerse cargo de la Dirección de "Informaciones", acompañado de su esposa e hijo.

Francisco Lucientes, a bordo del "Magallanes", hizo al correspondiente de la Agencia Efe unas interesantes manifestaciones sobre la política de los Estados Unidos.

Con relación al momento político actual en Norteamérica, dijo: "El acercamiento que los Estados Unidos iniciaron hace ya más de un año hacia una mejor comprensión de los problemas europeos y una mayor eficacia en la solución de los mismos, ha cristalizado a través en estos últimos meses. Desde luego, este año norteamericano, como año electoral, políticamente es muy fútil, y casi todo cuanto ocurre estará orientado hacia la meta electoral de noviembre en que los dos grandes partidos, el demócrata y el republicano, pugnarán por la victoria que este año comporta la renovación del mandato presidencial. La impresión general de los norteamericanos, por lo menos la más acusada, prevé una posible, pero no dech probable, victoria del partido republicano, lo que representará una renovación a fondo en todos los órdenes políticos de la vida yanqui luego de 16 años de administración demócrata.

El presidente Truman parece desear la renovación de su forluto mandato, pero sus esperanzas se han visto quebrantadas últimamente por la escisión del partido demócrata en tres grupos: el grupo Wallace, los disidentes de los Estados Unidos y el voto judío, que en Nueva York tiene enorme importancia, pues esa ciudad posee tres veces más población israelita que la misma Palestina. Es decir, tiene unos tres millones de judíos. Probablemente, hoy el partido demócrata cuenta tan sólo con el apoyo fundamental e importante de la American Federation Labor, que está integrada por los socialistas norteamericanos, aunque un poco diluidos. Los propios dirigentes del partido demócrata, por lo menos la mayoría y los principales, han reconocido ya públicamente que la candidatura del presidente Truman en noviembre será muy difícil de sacar adelante, e incluso se están haciendo gestiones para forzar la lista ahora voluntad política del general Eisenhower para que en noviembre encarne los ideales y los materiales del partido, demócrata norteamericano. De momento, el general ya retirado y en funciones de presidente de la Universidad neoyorkina de Columbia, parece resistir a la aventura electoral; pero de aquí a noviembre, queda todavía mucho tiempo.

El partido republicano tiene pluralidad de aspirantes a candidatos, y algunos de ellos, muy bien calificados, como Dewey Taft y el propio general Mac Arthur. Sin embargo en los medios políticos americanos se especula ya mucho con el nombre del senador Vandenberg

como probable candidato republicano, que de ser designado, es muy posible que sea elegido futuro presidente de los Estados Unidos. Vandenberg es un político muy flexible un hombre que por temperamento practica los pactos y sabe amarrar las más dispares corrientes políticas. De otra parte, desde hace unos años, retirándose de su pasado alsacrificonismo, se ha convertido en un artífice de la comprensión internacional. Son muy importantes las próximas elecciones norteamericanas, decisivas en muchos aspectos económicos y políticos para la marcha del mundo, y haríamos bien todos en seguir muy al día todo lo que políticamente vaya elaborando el gran país norteamericano.

En relación con la actual situación internacional, el señor Lucientes opina: "El ambiente norteamericano en orden a la amenaza y preparación de una guerra, es de gran preocupación. En algunas zonas del país, incluso de inquietud y aún de gran inquietud. Generalmente se reconoce que una guerra es posible en cada instante, dada la tensión de las relaciones con Rusia, pero por lo común también se cree, y sobre todo se espera, que esta guerra, si desgraciadamente ha de venir, tarde un algunos años.

Presuntamos cuál es el actual ambiente oficial en América con respecto a España, y Lucientes nos dice: "La política de los Estados Unidos hacia España ha cambiado en profundidad más que en superficie. No hay que olvidarse de que la actual política exterior norteamericana, aparte de lo anecdótico, está vertebrada por un pensamiento de defensa, por un pensamiento de defensa militar. Que fondo y superficie se armonizan, como a la postre ha de ocurrir, es cuestión de unos meses. Justamente después de las elecciones presidenciales en noviembre. Al salir de Nueva York, los vecinos de la casa donde he vivido muchos años me dijeron sencillamente, sin creer que hacían unas declaraciones para la publicidad: "Váyase usted tranquilo, y diga a los españoles, a sus amigos, que contra lo que algunas veces parece hacerse creer y pueda pensarse, los norteamericanos, en su mayoría, no somos antiespañoles; no somos rojos y comprendemos perfectamente la gallarda actitud española".

Finalmente, el señor Lucientes manifiesta que regresó muy satisfecho a España para hacerse cargo de la Dirección de "Informaciones", que inicia una nueva etapa en su vida profesional y que, no obstante, está muy satisfecho en los Estados Unidos, en donde puede afirmar sin abusar del tópico que vivió una época histórica como correspondiente de la Agencia Efe, agencia a la que está unido por vínculos muy afectivos, muy hondos y muy sinceros, y desde aquí envía un saludo muy cariñoso a todos los compañeros de la agencia y un cordial abrazo a su director, el ilustre periodista don Pedro Gómez Aparicio.

Los Ayuntamientos en la Revolución Nacional

(Viene de primera página)

mer plena conciencia de su misión dentro de la gran empresa revolucionaria española. Han de obrar con el espíritu vivo, dinámico y ambicioso del Movimiento, y, sin treguas, darse por entero a la tarea de conseguir dentro, de sus respectivas jurisdicciones, de la mejor manera y con el más rápido ritmo, la transformación exigida; han de tener en cuenta que nuestra guerra no fué para seguir con una España pobre y estancada; han de tener en cuenta que el grito por España es ¡Arriba!, ¡Arriba España!, que comprende el ¡Arriba los pueblos españoles!

HEPNIADOS

Para la contención de las hernias, usad los modernos aparatos TORRENT, cómodos, ligeros sin tirantes ni bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por largos y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los criterios. Construidos para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en LOGROÑO: La CASA TORRENT, atendida a cuántos lo desean en el domicilio de Dr. Fernando Yanguela, calle Calvo Sotelo, 12, principal, únicamente. EN VITORIA, el domicilio del corriente bajo prescripción. EN VITORIA, el domicilio del Dr. A. F. Pietsa, Florida, 14, 1.º. DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13. (C. C. S. n.º 0337.)

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

La actualidad francesa

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

IRUN

A Joe Louis le han amargado la estancia en París. Precisamente después de haber pasado una de esas noches algo así como de negra orgía, a que se entrega, despierta de ella con una acusación: el pastor, negro igualmente, Faulkner reclama del campeón del mundo en todas las categorías una indemnización de 70.000 dólares, por haber ultrajado a su honor haciendo faltar a su esposa a sus más graves deberes. La noticia la dió la Associated Press, y en esta ciudad, que a pesar de haber sido llamada el cerebro del mundo, es el centro de todas las frivolidades, ha caído la denuncia como piedra en estanque. París entero comenta estos graves tropiezos del campeón norteamericano.

En una de las últimas emisiones, se decía que Norteamérica no participaba de esta exaltación universal, ya que no se había tomado medida alguna en Berlín ante la posibilidad de una guerra inmediata.

La vida política francesa está en este momento totalmente pendiente de los últimos resultados de las elecciones en Argel: los autonomistas y los comunistas parecen haber fracasado totalmente a pesar de los violentos incidentes que habrán tenido lugar. Y por el contrario, Glenn Martin en unas declaraciones de Prensa, ha expuesto su opinión sobre el conflicto que antes o después se ve venir sobre el mundo.

Mr. Martin, constructor de aeroplanos y estrechamente vinculado al nombre de algunos generales como observan maliciosamente no pocos periódicos—, habla de la posibilidad de una guerra ultra relampago, para la cual él calcula no más de 65 días. En dos meses y días, Norteamérica haría la guerra y obtendría la victoria.

Con armas dirigidas, las fábricas enemigas, sus barcos y su armamento. Las bombas de Hiroshima y Nagasaki podrían ser la mejor demostración y esto sin apelar a la guerra bacteriológica.

Además—añade—, están por expresamente las nubes atómicas radioactivas, las cuales favorecerían la creación de terribles oleadas de frío capaces de aniquilar la vida de los países por donde pudieran pasar.

Dejemos a un lado estos horrores de guerra y recojamos otras notas de la vida americana.

Toda la agresividad que dan nuestras los americanos respecto al presidente, se convierte en amabilidad al tratar del rey Miguel de Rumania que, como saben nuestros lectores, vino para unos días a este país y está prolongando su estancia.

El rey sin reino está siendo festejado e invitado por todos, mientras todos aplauden sus discursos; en pro de la democracia.

En Nueva York hay verdadera sorpresa ante el tono de vida que se está dando. Vive con la reina Eleanora en el hotel Waldorf-Astoria, donde ocupa todo un piso para él. Hay en éste un vestíbulo amplio para las recepciones, salón de estar, comedor, cocina, tres habitaciones con cuartos de vestuario y de baño, y dos habitaciones para el servicio. De dónde recibe el dinero necesario para mantener este tren de vida?

A los norteamericanos no les hiera ni molesta este falso real. Y, sin embargo, están muy molestos con los gastos que le origina la O. N. U., la cual es vista como un organismo enteramente muerto. Esta semana pasada se ha firmado un contrato entre los Estados Unidos y la O. N. U. en virtud del cual se le otorga un préstamo de 65 millones de dólares y el ciudadano americano se pregunta: "¿Y esto para qué?"

UBALDO DE LEON.

Agua en Prensa y Radio

contra el entusiasmo bélico en los Estados Unidos

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

La Prensa americana está haciendo estos días que en Washington, con esa fiebre anticomunista que les ha invadido, se ha ido más lejos de lo que en principio se quisiera, y empujan con toda discreción a recoger veles. Pueden comprobar fácilmente esto nuestros lectores si alguna vez tropiezan en sus veladas nocturnas con "La Voz de América", Norteamérica está diciendo a todos los países que hemos dado exagerada importancia a la tensión de Berlín y que no es tan urgente ni inmediata la guerra como era de temer.

En una de las últimas emisiones, se decía que Norteamérica no participaba de esta exaltación universal, ya que no se había tomado medida alguna en Berlín ante la posibilidad de una guerra inmediata.

Los artículos de tono guerrero abundan. Así, por ejemplo, Glenn Martin en unas declaraciones de Prensa, ha expuesto su opinión sobre el conflicto que antes o después se ve venir sobre el mundo.

Mr. Martin, constructor de aeroplanos y estrechamente vinculado al nombre de algunos generales como observan maliciosamente no pocos periódicos—, habla de la posibilidad de una guerra ultra relampago, para la cual él calcula no más de 65 días. En dos meses y días, Norteamérica haría la guerra y obtendría la victoria.

Con armas dirigidas, las fábricas enemigas, sus barcos y su armamento. Las bombas de Hiroshima y Nagasaki podrían ser la mejor demostración y esto sin apelar a la guerra bacteriológica.

Además—añade—, están por expresamente las nubes atómicas radioactivas, las cuales favorecerían la creación de terribles oleadas de frío capaces de aniquilar la vida de los países por donde pudieran pasar.

Dejemos a un lado estos horrores de guerra y recojamos otras notas de la vida americana.

Toda la agresividad que dan nuestras los americanos respecto al presidente, se convierte en amabilidad al tratar del rey Miguel de Rumania que, como saben nuestros lectores, vino para unos días a este país y está prolongando su estancia.

El rey sin reino está siendo festejado e invitado por todos, mientras todos aplauden sus discursos; en pro de la democracia.

En Nueva York hay verdadera sorpresa ante el tono de vida que se está dando. Vive con la reina Eleanora en el hotel Waldorf-Astoria, donde ocupa todo un piso para él. Hay en éste un vestíbulo amplio para las recepciones, salón de estar, comedor, cocina, tres habitaciones con cuartos de vestuario y de baño, y dos habitaciones para el servicio. De dónde recibe el dinero necesario para mantener este tren de vida?

A los norteamericanos no les hiera ni molesta este falso real. Y, sin embargo, están muy molestos con los gastos que le origina la O. N. U., la cual es vista como un organismo enteramente muerto. Esta semana pasada se ha firmado un contrato entre los Estados Unidos y la O. N. U. en virtud del cual se le otorga un préstamo de 65 millones de dólares y el ciudadano americano se pregunta: "¿Y esto para qué?"

UBALDO DE LEON.

Exportación turística americana

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Los americanos están exportando ampliamente material turístico a Inglaterra. Y escogen para esas excursiones lo mejor y más destacado que se encuentra entre sus altas personalidades. No sucede así con los ingleses, que en estos días cuando los Estados Unidos están resendiéndose con los nombres del Kremlin, han visto llamar a las puertas de Washington al triste Laski. Apenas llegado, no se le ha ocurrido otra cosa que manifestar sus más hondos pesares:

—Me siento—ha dicho—profundamente agraviado por el mal trato que daís a Rusia. Los honores del Kremlin son unos caballeros que se dedican a cultivar sus jardines cuando los menesteres de la guerra no se lo impiden... ¡Ay, Mr. Laski!

Norteamérica ha enviado en estos días a Londres a la vida del gran presidente, como llaman con gratitud los ingleses a su fallecido esposo, Roosevelt, viene a inaugurar un monumento a su marido.

Mrs. Roosevelt ha rehusado a hacer declaración alguna respecto a las manifestaciones de sus hijos Elliot y Franklin a favor del general Eisenhower como candidato demócrata para la Presidencia de la República. En el fondo creen los ingleses que está de acuerdo con ellos, pero se ha negado a confirmar estas sospechas en tierras extranjeras.

Además de esta ilustre visitante, los ingleses esperan, antes de mucho, a Mr. Marshall. Quizá su llegada no registre el mismo grado de calurosa acogida que hace unos días. Los ingleses, buenos psicólogos creen que el secretario del Departamento de Estado está muy bajo de forma política, esta día más, lo mismo que Truman. El presidente está siendo tratado de una forma tan dura por sus adversarios que sus partidarios la califican de salvaje. Pocas veces se había visto una crudeza semejante.

Y no faltan aquí los turistas de origen americano. Destaca entre ellos de forma extraordinaria la presencia de la célebre estreñida americana, Margaret O'Brien. Tiene en la actualidad 11 años y gana unas 500 libras semanales. Gasta semanalmente para sus caprichos tan solo cinco chelines. Lo demás engrosa una pensión, siempre creciente, que le preparan sus padres para su mayor edad.

Margaret, a la que se recuerda especialmente en Londres por sus películas "Nuestros vinos son de uvas delicadas" y "El diario de Margaret", vive en el Hotel Savoy, de donde sale todas las tardes vestida de azul ordinariamente y con algunos guantes en la muñeca.

"Me gusta mucho la lluvia", ha dicho sin sombra de halago ni admiración para los ingleses, si bien también le gustan los helados de crema que por lo visto son estupendos en Londres. "Es mucho mejor esta crema que la de América", ha dicho a cuantos querían escucharla.

Sin embargo, no le ha hecho gracia el precio; aquí estos helados cuestan unos seis peniques, y a este paso—parece pensar—no le van a durar demasiado los cinco chelines que tiene para gastar en toda la semana: "¿Mi madre dice que gasto demasiado?"

Son muchos los ingleses que la siguen en sus paseos vespertinos. Entra frecuentemente en las tiendas de revistas infantiles y se ha enojado mucho al darse cuenta de que no podía comprar un jersey que se le había antojado; en Inglaterra, le ha dicho el tendero que sólo se adquieren estas prendas con "cupones".

Estas noticias caen sobre los ánimos recargados de los ingleses como verdadera distracción. Cuando leen informaciones de este género, no se acuerdan de los cien pueros que han perdido los laboristas ingleses en las recientes elecciones municipales inglesas y que han sido adquiridos por los conservadores. LOPEZ MAC MILLAN.

Mata un lobo de 70 kilos

ALBACETE 8.—En la finca de La Paloma, del término de Alcaraz, ha sido muerto a tiros un lobo que pesó 70 kilogramos y midió 85 centímetros de altura. El cazador Faustino Cano Moreno que tiene su residencia en Villanueva de la Puente, ha sido recompensado y felicitado.

MUSICA

No por haber transcurrido algún tiempo sin ocuparnos de las actividades de nuestra naciente Sociedad Filarmónica quiere eso decir que carezcamos de noticias que transmitir al lector. Son varias y de positivo interés—las que venimos en cartera, y un día de estos mañana o pasado—con menos agilidad de espelo que hoy, las daremos a conocer.

Atención, pues, a nuestra próxima referencia.

Nuevo Gobierno en el Marruecos español

Ha sido favorablemente acogido y marca una nueva etapa en la colaboración hispanomarroquí

TETUAN, 8.—Por dahir de esta fecha han sido nombrados: Gran Visir, Hamed Ben Abdelkrim El Hadjad, quien se encargará interinamente del Ministerio de Instrucción Pública; Justicia, Sidi El Hach Mohamed Ben Tahami Al-Falier; ministro de Hacienda, Sidi Mohamed Ben El Mok El Ralsuni; Agricultura y Producción, Sidi Mohamed Uama, Kadany; ministro del Hábitus (bienes religiosos), Sidi Mohamed Ben Abdokader Ben Musa; presidente del Consejo Privado de Su Alteza Imperial, el Emir Muley Mohamed Ben El Mendi Ben Ismail.

Estos nombramientos han sido acogidos con gran satisfacción por el pueblo musulmán, por tratarse de personalidades prestigiosas, de cuyas altas cualidades se esperan las mejores gestiones. El nuevo Gobierno, así constituido significa un avance importante en la participación de los marroquíes en su propia gestión y constituye una elocuente expresión de la colaboración íntima y cordial de Su Alteza Imperial al Jefe y del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela. Se espera una labor muy importante a través del nuevo Gobierno, especialmente, en materia de Instrucción Pública, labor fundamental porque preparará a los marroquíes para la participación en la obra del Gobierno.

España y el Generalísimo Franco se han mostrado, una vez más, fraternalmente generosos con Marruecos, facilitando su evolución, de la que el nombramiento de Majzen Jajlano es una etapa importante y marca una fecha decisiva en el Gobierno de S. A. I. y en la gestión, llena de deberes, del alto comisario, teniente general Varela. Al conocerse la noticia de los nombramientos, los periodistas españoles y árabes acudieron a la Alta Comisaría con objeto de felicitarlo al alto comisario por la medida calificada en todo Tetuán, en los sectores de las tres razas, como singular acierto y de gran trascendencia para Marruecos. El alto comisario no ocultó la satisfacción propia y la de Su Alteza Imperial al Jefe, mostrando complacido del cambio emprendido en la evolución de Marruecos.

Comenzaría con objeto de felicitarlo al alto comisario por la medida calificada en todo Tetuán, en los sectores de las tres razas, como singular acierto y de gran trascendencia para Marruecos. El alto comisario no ocultó la satisfacción propia y la de Su Alteza Imperial al Jefe, mostrando complacido del cambio emprendido en la evolución de Marruecos.

FAVORABLES COMENTARIOS. TETUAN, 8.— Los nombramientos de ministros del nuevo Gobierno jafilano a que se refiere el último dahir, han recaído todos sobre personalidades musulmanas prestigiosas de nuestra zona del Protectorado. El citado dahir refleja la estrecha y confiada colaboración de Su Alteza Imperial al Jefe con el alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, que marca una brillante etapa en la evolución de nuestro Protectorado marroquí. Desde ahora, la zona española dispone de un amplio Gobierno en el que, además de los Ministerios tradicionales de Justicia y del Hábitus se aumentan los de Instrucción Pública, Hacienda y Agricultura y Producción, y en el que el Gran Visirado adquiere todo el relieve y toda la responsabilidad que le corresponde en un Gobierno moderno. Aun respondiendo los nuevos Ministerios a un anhelo común de Marruecos y de España de impulsar la evolución de esta zona, sus posibilidades de acción son distintas. Por lo que se refiere a la enseñanza, más acusada aún a partir del glorioso Alzamiento Nacional, comprende todos los grados y hasta se extiende a la mujer musulmana, a través de las escuelas y cursos especiales, Magisterio, comedronas y enfermeras, Escuelas Politécnicas, etc. En el orden de los estudios modernos y preparación para la Universidad española, el Ministerio de Instrucción Pública, recibe el apoyo más decidido y generoso, de España. No ha alcanzado esta evolución la Hacienda y la Agricultura y Producción, y por ello los nuevos Ministerios han de tener, como primera importante misión, la creación por ellos mismos, de sus órganos propios, que los pondrán en condiciones de acometer sus tareas, cada vez más amplias, y de participar cada vez más intensamente, en el Gobierno del país. España, que conoce esa realidad, ha querido sin embargo, que ambos Ministerios se creen presentando su gestión y total colaboración. Con este nuevo Gobierno nace una etapa nueva y de extraordinaria importancia para la vida de Marruecos.

Audiencia en el Ministerio de Asuntos Exteriores

MADRID, 8.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arjao, ha recibido en su despacho del Palacio de Santa Cruz a las siguientes personalidades: Sr. Esteban, embajador filipino en Estados Unidos; señor Eugène Broye, ministro de Suiza; don Manuel Escudero encargado de Negocios de Filipinas; príncipe Constantino de Baviera; monseñor Angel Gaspar Turrao Moreno, vicario apostólico de Máchiques (Venezuela) obispo de Aso; monseñor Lanza, obispo de Palencia; Mr. Biewster, financiero norteamericano; don Roberto Esteban Scarpa, profesor de la Universidad de Chile; monseñor Escrivá, director del "Opus Dei"; Rvdo. Edmundo Chávez, canónigo de Friburgo (Suiza); señor Gaxiola, ex ministro de Educación de Méjico; Mr. Guy Lloyd, diputado conservador inglés; don Santiago de la Aa, profesor brasileño; don Francisco Cerdeira director de la revista "Los Quijotes", de Santo Domingo; Rvdo. don Julio Ramón Meinville, escritor argentino; y don Guillermo López de Lara, escritor mejicano.

Las potencias occidentales hacen caso omiso...

(Viene de primera página) «Kominform», con el fin de proteger a las instituciones libres del mundo occidental.—(Efe).

REFUGIO A LOS HUIDOS

FRANCFORT DEL MAIN, 8.— Las autoridades norteamericanas han ofrecido refugio político en su zona de ocupación en Alemania a los pasajeros y tripulantes de un avión de transporte checoslovaco que aterrizó hace dos días en una base aérea del Sur de Alemania. Los funcionarios del Gobierno Militar declaran que los 22 pasajeros y cuatro tripulantes del aparato podrán permanecer como refugiados políticos, si lo desean, en la zona de ocupación norteamericana. El piloto ha manifestado que su punto de destino era Bratislava, pero que aterrizó en la zona norteamericana para huir de su país.—(Efe).

Triple alumbramiento

ALBACETE, 8.— Emilia Berdejo Martínez de 26 años, esposa de Joaquín García Sánchez, empleado en una droguería de esta ciudad, ha dado a luz tres hermosos niños.

Victimas del hundimiento de un trozo de muralla

JAEN 8.—El pueblo de Quesada ha maso ha asistido al entierro de las cuatro víctimas del hundimiento de un trozo de muralla antigua, que arrastró también a cinco casas que se hallaban enclavadas debajo del citado bastión. Las autoridades presidieron el duelo.

Molin de enfermeros

EL CAIRO, 8.—Los mil quinientos enfermeros de dos hospitales de esta capital que estaban en huelga desde ayer, amenazaron con prender fuego a dichos establecimientos, y hubieron de ser reducidos por la Policía frente a la cual se habían atrinchado con colchones y otros enseres, y contra la que arrojaron agua hirviendo y proyectiles diversos. Han sido detenidos 517 de los huelguistas, cuya actitud obedeció a cuestión de salarios. El fuego de la Policía hirió a 125.

En razón a los daños causados en los dos hospitales, muchos de los enfermos han sido trasladados a otros establecimientos benéficos. El Gobierno ha acordado sustituir a los enfermeros por mujeres.—(Efe).

DIA DEL PARROCO: 11 ABRIL. ACUDE A TU PARROQUIA: Hoy que advertir a los fieles que, donde pueda hacerse con comodidad, acudan con frecuencia a sus iglesias parroquiales y allí asistan a los oficios divinos y oigan la palabra de Dios. (Canon 467-2.)

ESPECTACULOS

CINE

BASCOMB EL ZURDO

Cine Diana. Centrada la acción de esta cinta en un tema del Oeste americano, con sus partidas de bandidos, sus indios, el asalto de éstos a la caravana de carromatos formados en círculo, y, en fin, todo lo que tanto veces nos ha mostrado el cine en producciones de este género, se logra, a pesar de todo, en esta ocasión, dar al desarrollo verdadera calidad cinematográfica y, por añadidura, un positivo y creciente interés.

El secreto de este amigro es, como siempre, en la espléndida realización de que la película ha sido objeto, y en una interpretación tan buena o mejor que la realización.

Slyvan Simon, que conduce el desarrollo a un ritmo excelente, ha logrado una ambientación perfecta y una gran belleza en la toma de exteriores, imprimiendo a la acción un acabado realismo, del que son buenos ejemplos el paso de la caravana de carromatos, con toda su impedimento, a través de una gran

ESPECTACULOS

CINE

BASCOMB EL ZURDO

Cine Diana. Centrada la acción de esta cinta en un tema del Oeste americano, con sus partidas de bandidos, sus indios, el asalto de éstos a la caravana de carromatos formados en círculo, y, en fin, todo lo que tanto veces nos ha mostrado el cine en producciones de este género, se logra, a pesar de todo, en esta ocasión, dar al desarrollo verdadera calidad cinematográfica y, por añadidura, un positivo y creciente interés.

El secreto de este amigro es, como siempre, en la espléndida realización de que la película ha sido objeto, y en una interpretación tan buena o mejor que la realización.

Slyvan Simon, que conduce el desarrollo a un ritmo excelente, ha logrado una ambientación perfecta y una gran belleza en la toma de exteriores, imprimiendo a la acción un acabado realismo, del que son buenos ejemplos el paso de la caravana de carromatos, con toda su impedimento, a través de una gran